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CE MODEŞTI 

SUNT VAMEŞII 

ACUZAŢI DE 

CONTRABANDĂ!
AVERI. Cei doi vameşi şi 

poliţistul acuzaţi că au sustras sute 

de mii de ţigări de contrabandă 

nu sunt, conform declaraţiilor 

de avere, chiar întruchipările unor 

mafi oţi. > pag. 04

13sport
SC Oţelul, 
performanţă unică 
în primele trei ligi

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

De la o indemnizaţie brută 
lunară de 1.740 de lei, membrii 
Consiliului de Administraţie (CA) 
al SC Administraţia Pieţelor Agro-
alimentare SA pot ajunge la un 
bonus de 8.700 de lei, echivalentul 
a cinci indemnizaţii, în funcţie de 

îndeplinirea indicatorilor de per-
formanţă stabiliţi de aleşii locali. 
Conform viceprimarului PSD Sorin 
Enache, măsura a fost luată „pentru 
a motiva consiliul de administraţie 
să facă performanţă“. Consilierii 
locali au votat trei praguri - 1.740 
de lei, 5.220 de lei şi 8.700 de lei, 
pentru îndeplinirea indicatorilor 
sub 100%, 100% şi, respectiv, pes-

te 100%. „Administraţia Pieţelor e 
prima, nu şi singura societate care 
va avea astfel de indicatori de per-
formanţă. Vor urma, cel mai proba-
bil, şi celelalte“, a declarat primarul 
Ionuţ Pucheanu. Interesant este că 
în cazul neîndeplinirii criteriilor de 
performanţă nu există sancţiuni, 
fi ind prevăzută doar neîncasarea 
bonusurilor fi nanciare. > pag. 07

Bonusuri fi nanciare 
pentru administratorii Pieţelor

11tinerii şi oraşul
Ştiinţa ca pasiune, 
la Noaptea 
Cercetătorilor

valuta BNR

€4,65  

$4,01 
Cursul de schimb valutar

la data de 1.10.2018

meteo

23˚ 
Cald

 INVESTIŢIE ÎNTÂRZIATĂ > EVENIMENT/05

AMENZI                      

DE 10.000 DE LEI 

ÎN PIAŢA CALEA 

BASARABIEI
CONTROALE. Poliţiştii 

locali au efectuat un control în Piaţa 

Calea Basarabiei şi au aplicat, 

în doar câteva ore, sancţiuni 

contravenţionale în valoare totală 

de 10.600 de lei. > pag. 03

15special
„Cavalerii negri“ 
din Galaţi 
au împlinit 50 de ani

„Data fi nalizării construcţiei: 

25 septembrie 2018“, scrie, 

negru pe alb, pe panoul care 

anunţă modernizarea străzii 

Leonida Zamfi rescu, însă 

lucrările sunt departe de 

fi nalizare. . Anca Melinte

online

  u foto Iulia Kelt
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editorial
viaţa liberă
Creieri prăjiţi cu praf în ochi

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Trăim vremuri abracada-
brante, în care cei puşi să 
apere legea se organizează mai 
ceva ca mafi oţii ăi mai tari, 
puştii se droghează cu porcării 
cumpărate cu banii din alocaţii, 
iar integritatea profesională a 
diverselor categorii, condiţii 
obligatorii de altfel, a ajuns să fi e 
subiect de ştiri.

Foamea după bani, putere, 
senzaţii şi imagine a ajuns să 
ne prăjească creierii. Miturile 
se destramă pe bandă şi în 
nebuloasa întâmplărilor 
care se succed cu o frecvenţă 
anormală acolo unde ar trebui 
să existe normalitatea răsare o 

monstruoasă perspectivă. Ce mai 
e sigur? Sau mai există şansa 
tăierii răului cât mai aproape 
de rădăcină? Sau vrea cineva cu 
adevărat asta? Pentru că e din ce 
în ce mai puţin evident că nu. 
Auzim zilnic de contrabandistul 
din piaţă prins cu 20-30 de 
pachete de tutun şi aruncat în 
furcile anchetelor penale. Sau 
de acela care îşi bagă vreo patru 
cartoane în roata de rezervă să le 
vândă românaşilor tutun ieftin. 
Şi, iaca, cei care pun umărul la 
vajnica apărare a legii, ce fac? 
Fix contrabandă! De aia mare. 
Cu hârtii, falsuri şi semnături. 
De şefi . De ăia mari. Trei, permis 
să-mi fi e să-i numesc trepăduşi, 
fără a-i jigni prea tare, au 
picat la jocul cu paie scurte al 

Mariana 

Constandache

contrabandei în stil mare, de 
vreo trei camioane de ţigări. 
Urâţel. Nu ce au făcut ei, ci 
pentru că n-a ieşit încă tot uleiul 
la suprafaţă, încăpăţânându-se 
să stea pe fundul oalei până la 
liniştirea apelor.

Pe undeva, pe fundul 
oalelor, stau şi cei care se 
fac că nu văd cum creieraşii 
copilaşilor mustesc în tot felul de 
combinaţii pe care le fumează, 
le prizează sau Dumnezeu mai 
ştie cum şi le bagă în organism 
ca să „fi e cool“. Păcat. Un prieten 
care trebuie să adune dealerii 
care vând porcării etno-chimice 
mi-a zis-o-n faţă: „Bubuie liceele! 
Toate!“. Ehe, nu mai e ca pe 
vremea mea, când una era şcoala 
unde se auzea că se întâmplă 

maxime

“
Fiecare om        

este autorul 

propriei sale 

sănătăţi sau boli

BUDDHA

sinaxar
2.10.2018

Sfântul Ciprianu

înapoi
Așa e, vorba lu’ Dasaev

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Lăsați-o naibii de treabă, u

haideți să nu ne afundăm în 
obscurantism, cum ar spune 
Dasaev de la Brăila, dacă ar fi  
liber, pe străzi. Și, poate voi 
surprinde pe cineva, așa și e.

Madam premierul Dăncilă i-a u

cerut sâmbătă seara ministrului 
Eugen Teodorovici să elaboreze 
un proiect de lege care era deja 
redactat și pus în dezbatere 
publică la Ministerul de Finanțe. 
Hm, nu mai e cine știe ce gafă... 
Nu vi s-a întâmplat să cereți 
cuțitul de pâine în timp ce 
feliați franzela? Sau să uitați 
fi erul de călcat în priză, cu 
toate că n-aveți fi er, ci ditamai 
microfonul, doamnă Carmen?

Viorica, Olguța și mai u

mulți lideri PSD (văd pe 

listă și numele lui Codrin 
Ștefănescu, dar nu pricep de 
ce este considerat căpetenie 
social-democrată; era acolo 
ca să umple sifoanele) au fost 
la ziua de naștere a iubitei lui 
Dragnea. Cel mai frumos cadou 
i-l făcuseră cu o săptămână 
înainte: Mustață n-a fost dat jos 
din jilț.

Aproape douăzeci de  u

cutremure s-au produs luna 
trecută în România, iar trei 
dintre ele sunt considerate 
atipice. Ăla mare, la rădăcina 
căruia s-a situat Gabriela Firea, 
ne-a ocolit iarăși.

Un nou focar de pestă u

porcină a izbucnit la periferia 
Galațiului. Broccoli, je t’aime! 
Mă tem că n-am de ales.

Potrivit unui studiu u

Eurostat, doar 36 la sută dintre 
românii cu vârsta cuprinsă între 

25 și 64 de ani cunoșteau cel 
puțin o limbă străină în 2016, în 
timp ce media Uniunii Europene 
a fost de 65 la sută. Gălățenii au 
identifi cat de mult un refugiu: 
să vedem cine mai cunoaște 
păsăreasca de Micro 40 sau p-aia 
din 19...

Președintele Coaliției u

pentru Familie, Mihai 
Gheorgiu, a fost jignit de un 
operator al TVR, în timp ce 
se afl a în direct la emisiunea 
„Pulsul Zilei“. Momentul a 
avut loc în timp ce Gheorghiu 
explica de ce merge la 
referendumul pentru familia 
tradițională. Nț, n-o să fi u de 
partea cameramanului, în ciuda 
curentului anti-referendum 
înzestrat cu multe argumente. 
Fă-te, nene, moderator, 
butonagiule, ia-ți vestuță de 
Cristoiu sau gecuță de CTP! 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E 
taman Miercuri, 19 
Septembrie! E ora 
13! E cald! Prea cald 

pentru Răpciune şi pentru o 
îngropăciune la care particip 
pe post de port-cruce! Mai car 
şi cruci, nu numai necazuri 
şi alte greutăţi obligatorii 
printre frumuseţile vieţii! Pe 
cruce sunt scrise două cuvinte: 
Mihai Nicuşor! Şi două date: 
una de sosire pe Pământ şi alta 
de plecare sub pământ! Dar 
nu despre asta-i vorba! Alaiul 
funerar pleacă din biserica 
„Sfi nţii Martiri Brâncoveni“... şi 
intră-n Cimitirul „Sfântul Lazăr“, 
însoţit de dangătul de adio al 

clopotului mare şi indiferent!... 
Desigur, mergem spre groapă! 
Că doar toate drumurile duc 
la Groapă, nu la Roma, cum au 
crezut şi mai cred unii şi alţii! 
După cum am fost anunţat, 
aceasta (groapa) nu-i departe de 
poarta cestui Spaţiu în care-s 
mormântate atâtea şi atâtea 
Amintiri!... Sigur că da! Iată, 
ne apropiem de movilă! Se vede 
(şi chiar se aude) lutul proaspăt 
săpat! Se văd cioclii! Patru! Sunt 
bucuroşi! Fiindcă au de primit!... 
Se vede şi se aude Preotul! 
Şi Psaltul! Începe Slujba de 
Prohodire, adică! Dumnezeule, ce 
linişte-i departe de oraş, de Viaţă, 
adică!... Da, cântarea-i gata! Se 
rostesc ultimele vorbe! Ultimele 
lacrimi se rostogolesc pe Ţărna 

care trebuie să fi e Uşoară peste 
Mihai Nicuşor! Se pune Capacul 
pe Coşciug! Şi începe pogorârea!... 
Dar - „fatalitate!“ - sicriul nu 
încape până la fundul gropii, că 
nu corespunde dimensiunilor 
comandate de aparţinătorii celui 
decedat!... Oare cine poartă vina 
cestui amănunt foarte important 
într-un asemenea ritual? 
Cum, adicătelea, să nu încapă 
mortul în groapă?... Sigur că da! 
Groparul se suie cu picioarele pe 
sicriu şi-l forţează şi-l îndeasă... 
ca să ajungă la fund! Oare nu 
cumva chiar groparii au „greşit“ 
groapa?... La întrebările fi reşti 
ale familiei îndoliate, cioclii cică 
au fost osteniţi, că au mai săpat 
şi alte gropi în această zi, că una, 
că alta... ca şi cum nu pentru 

această activitate sunt angajaţi şi 
plătiţi!... Ritualul îngropăciunii 
e foarte delicat, cere seriozitate 
şi nu admite astfel de „gesturi“ 
barbare... dacă mai avem oleacă 
de Glagore şi Dumnezeire!... 
Desigur, cioclii nu ţin cont 
de greşeala care le aparţine, 
primesc „onorariul“, câte 50 
de lei per scăfârlie, deşi ar fi  
trebuit să refuze! Trei dintre ei 
dispar în următoarea secundă! 
Rămâne numai unul pentru ca 
să astupe groapa... şi se apucă, 
tacticos, de fumat! Iartă-i, 
Doamne, CĂ ŞTIU CE FAC!... şi 
eu, eu ce să zic? Ce să fac? Mă 
uit peste umăr, cetesc pe cruce... 
şi rostesc şoptit: Hodineşte-te 
în Pace şi Uşoară Ţărna să-ţi fi e, 
Mihai Nicuşor!!!  .

tragedia
Ciocli... de Mântuială

divina

boacăne d-astea. Are acum vreun 
director de liceu curajul să iasă 
în faţă, dovedit fi ind, ca să zică 
da, la mine este o problemă? 
Nicicând. Se vor ascunde în 
spatele regulamentelor care 
le interzic puştilor să iasă şi la 
consignaţia de peste drum şi, 
în rest, fi ecare trage ponoasele 
propriilor fapte!

În fi ne, ne mai răcorim puţin 
şi ne agăţăm de speranţa că mai 
e câte un agent care nu se dă uns 
cu 50-100 de euro de un infractor 
al şoselelor. Respirăm uşuraţi 
şi îl pomenim, anonim, într-o 
ştire. Neştiuţi fi e cei care închid 
ochii, dar deschid buzunarele, 
lăsând criminali, de orice fel, în 
libertate! Altfel, cu ce ne-am mai 
hrăni anormalitatea?  .

nec plus ultra
Tratat 

de Certitudine

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

(!) ieri ai crezut că-i tocmai mâine-seară,

fără să ştii că eşti alaltăieri...

mâine-ai afl at - fără să ştii că-i astăzi -

cum să nu dai, dacă n-ai cum să ceri,

ce să mai faci, deşi nu se mai face

nimic în iad şi tot nimic în rai,

cum să rămâi, dacă mai poţi rămâne,

cum n-ai să ceri, dacă n-ai cum să dai (!)

(!) mâine-ai crezut că-i astăzi-dimineaţă,

fără să ştii c-a fost alaltăieri

pentru cei duşi să facă mai încoace

clipe umplute cu apropieri

pentru cei duşi să ducă mai încolo

ce poţi să ştii, chiar dacă n-ai afl at...

ieri poţi să vezi că azi e mâine-seară,

cum ce-o să ai, pierzi pentru că ţi-i dat (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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În doar câteva ore, amenzi 
de peste 10.000 de lei
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Poliţiştii locali din cadrul 

Serviciului Control Activităţi 

Comerciale au efectuat un 

control în Piaţa Calea Basarabiei. 

În urma verifi cărilor efectuate, 

poliţiştii locali au aplicat, în 

doar câteva ore, 24 de sancţiuni 

contravenţionale, în valoare 

totală de 10.600 de lei. 

Trei dintre amenzi au fost apli-
cate pentru folosirea cântarelor 
neomologate şi neverifi cate me-
trologic, iar şase amenzi, în va-
loare de 3.000 de lei, au fost apli-
cate pentru lipsa documentelor 

de provenienţă a mărfi i. Oamenii 
legii au confi scat şi cinci dintre 
cântarele neomologate descope-
rite la comercianţi. De asemenea, 
alte 15 sancţiuni contravenţiona-
le, în valoare de 7.100 de lei, au 
fost date de oamenii legii, în baza 
HCL 260/2018, pentru neafi şarea 
preţurilor practicate şi a datelor 
de identifi care.

 „Conform prevederilor HCL 
260/2018, art. 41, persoanele fi zice 
şi juridice care desfăşoară activi-
tăţi comerciale pe raza munici-
piului Galaţi şi nu respectă o serie 
de obligaţii (de a nu comercializa 
produse şi servicii de piaţă, altele 
decât cele înscrise în autorizaţia 
de funcţionare, de a afi şa la loc 

vizibil din exterior denumirea 
agentului economic, de a nu ex-
pune mărfurile în afara locului 
de vânzare alocat, de a păstra şi 
de a comercializa produsele în 
condiţii igienico-sanitare, de a 
cântări corect produsele comer-
cializate şi de a permite clienţilor 
să verifi ce dacă produsele au fost 
cântărite exact etc.) riscă sancţi-
uni cuprinse între 200 şi 1.000 de 
lei“, ne-a explicat Aurelia Matei, 
purtătorul de cuvânt al Poliţiei 
Locale Galaţi.

 De la începutul anului, poli-
ţiştii locali din cadrul Serviciu-
lui Control Activităţi Comercia-
le au derulat numeroase acţiuni 
de control în Piaţa Basarabiei, 

valoarea amenzilor aplicate 
depăşind suma de 23.000 de 
lei, cele mai multe sancţiuni 
contravenţionale fi ind pentru 
lipsa actelor de provenienţă a 
mărfi i (Legea nr. 12/1990 - 142 
sancţiuni).

 Tot de la începutul anului, 
oamenii legii au confi scat 5.900 
de ţigarete (295 de pachete), 12 
cântare neverifi cate metrologic 
şi peste 760 de kilograme de pro-
duse diverse (băuturi alcoolice, 
brânză, lapte, peşte, icre etc.). .

CONTROALE ÎN PIAŢA CALEA BASARABIEI  .  NEREGULI

Cântarele neomologate, confi scate de poliţiştii localiu

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat de 62 de ani a mu-
rit după ce a fost spulberat de 
o maşină pe DN 22B, care leagă 
Galaţiul de Brăila. Tragedia s-a 
petrecut după lăsarea întuneri-
cului, pietonul fi ind lovit în plin 

de maşina unui constănţean de 
42 de ani, care se îndrepta spre 
Galaţi. Poliţiştii încearcă să afl e 
circumstanţele în care victima a 
ajuns pe şosea, primele informa-
ţii obţinute de la şofer indicând că 
acesta se afl a pur şi simplu pe ca-
rosabil. În cauză se fac cercetări 
pentru ucidere din culpă. .

Pieton ucis 
pe drumul spre Brăila

 MITĂ          

PENTRU A SCĂPA 

DE O AMENDĂ 
PENAL. Ofi ţerii de poliţie 

ai Direcţiei Generale Anticorupţie 

- Serviciul Judeţean Anticorupţie 

Galaţi, sub coordonarea 

procurorului de caz din cadrul 

Parchetului de pe lângă Tribunalul 

Galaţi, au prins în fl agrant un bărbat 

care intenţiona să mituiască un 

poliţist din cadrul Biroului Rutier 

Tecuci. Mai exact, numitul T.S. a fost 

prins în fl agrant în timp ce oferea  

unui agent de poliţie din cadrul I.P.J. 

Galaţi - Poliţia Municipiului Tecuci 

- Biroul Rutier suma de 50 de euro, 

pentru a nu lua măsurile legale, 

după ce bărbatul fusese depistat în 

trafi c de agentul de poliţie în timp 

ce conducea un autoturism fără 

asigurare obligatorie. Agentul de 

poliţie a refuzat categoric oferta şi 

a întocmit actele de constatare a 

contravenţiei, iar ulterior a sesizat 

fapta la D.G.A. - S.J.A. Galaţi. 

Cercetările continuă faţă de numitul 

T.S., care se afl ă în stare de libertate, 

pentru săvârşirea infracţiunii de dare 

de mită.  . T. Miron 

Unde      
sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 2 octom-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Prelungirea Brăilei, 

Domnească şi Portului. Şofe-

rii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Şendreni şi Piscu, iar 

pe DN 26, în localităţile Tămăoani 

şi Oancea. Pe DE 581, o auto-

specială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Berheci, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Pechea.  

. M. Constandache
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 VITEZOMANII 

ŞI BEŢIVII 

AU UMPLUT 

ŞOSELELE
TRAFIC. Într-o săptămână 

în care în trafi cul din Galaţi au avut 

loc 12 accidente, soldate cu 13 

victime, dintre care două decedate şi 

alte două rănite grav, sute de şoferi 

au fost prinşi încălcând cele mai 

elementare reguli de circulaţie, care 

duc adesea la tragedii. Cei mai mulţi 

au fost vitezomanii, 248 de şoferi 

fi ind amendaţi pentru depăşirea 

limitei legale. Alţi 194 de conducători 

auto au fost sancţionaţi pentru că nu 

purtau centuri de siguranţă, în timp ce 

27 au plătit pentru că nu au acordat 

prioritate. Depăşirile neregulamentare 

au fost contabilizate în 19 cazuri, 

iar de 15 ori poliţiştii au dat amenzi 

şoferilor care nu au oprit la trecerile 

din dreptul căilor ferate. De 11 ori, 

agenţii de la circulaţie au surprins 

şoferi folosind telefoanele mobile în 

trafi c. 17 este numărul conducătorilor 

auto care au fost depistaţi la volan 

sub infl uenţa băuturilor alcoolice, 

zece dintre ei alegându-se cu 

dosare penale, mulţi pentru valori 

de peste unu la mie în aerul expirat. 

Valoarea totală a celor 873 de amenzi 

a fost de peste 310.000 lei, 80 de 

şoferi rămânând fără permisele de 

conducere. Două persoane care au 

încercat şofatul fără să fi  trecut de 

vreun examen s-au ales cu dosare 

penale pentru conducere fără permis.  

. M. Constandache 

Ce modeşti sunt vameşii 
acuzaţi de contrabandă!
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Cei doi vameşi şi poliţistul 

acuzaţi că au sustras sute de mii 

de baxuri de ţigări provenite din 

contrabandă cu ajutorul unor 

hotărâri judecătoreşti falsifi cate 

nu sunt, la prima vedere, chiar 

întruchipări ale unor mafi oţi. 

Declaraţiile de avere ale celor 

trei confi rmă că trăiesc, ofi cial, 

ca muritorii de rând: din salarii şi 

credite la bănci. 

Sorin Camil Niţă, Marian Iovu 
şi Vasile Neagu sunt cele trei per-
soane acuzate, deocamdată, ofi cial, 
de o megaescrocherie care a dus la 
şubrezirea credibilităţii autorităţii 
judecătoreşti, dar şi a instituţiilor 
unde aceştia lucrează. În speţă, 
Vama şi Poliţia, structuri în care 
nu se poate spune că angajaţii 
sunt printre  cei mai prost plătiţi 
bugetari, dar unde, prin funcţiile 
ocupate, au găsit breşele să contri-
buie la punerea pe picioare a unei 
maşinării de tip mafi ot: contra-
bandă la contrabandă. Pe scurt, 
furau din ţigările confi scate de 
la contrabandişti şi le puneau la 
rândul lor într-un circuit similar, 
pentru a face profi t. Totul la adă-
postul unor documente emise de 
instanţele judecătoreşti, unde cu 

un cuvânt schimbat sau o ştam-
pilă modifi cată, reuşeau să creeze 
aparenţele unor operaţiuni perfect 
legale. 170.948 de pachete de ţigări 
au „dispărut“ astfel din Camera de 
Corpuri Delicte a IPJ Galaţi şi, în loc 
să fi e distruse la fi nalul proceselor, 
au fost repuse în vânzare, unde al-
tundeva decât pe piaţa neagră, la 
preţuri mult inferioare celor prac-
ticate în comerţul legal.

 Niţă, 
acuzat că a „topit“ tot 

Singurul arestat preventiv din 
lotul pus ofi cial sub acuzare de 
procurori este Sorin Camil Niţă, 
controlor vamal principal, indicat 
de anchetatori ca iniţiatorul maşi-
năriei de tip mafi ot. Despre Camil 
Niţă se spune că ar fi  pus umărul 
la falsifi carea a şase hotărâri jude-
cătoreşti, cu scopul de a scoate din 
depozitul poliţiei baxurile de ţi-
gări, care ulterior au fost vândute 
contra unor sume ce variau între 
50 de bani şi 1,50 lei pachetul (de 
zece ori mai puţin decât valoarea 
unui pachet în magazin!). Conco-
mitent, anchetatorii au descoperit 
că din depozitul de la Biroul Vamal 
Galaţi, gestionat de acesta, lipseau 
peste 1.200.000 de pachete de tu-
tun, Niţă declarând că mare parte 
dintre acestea fuseseră date la to-
pit. Declaraţia este în curs de veri-

fi care. Deocamdată, cert, este că în 
timp ce Niţă făcea contrabandă cu 
tutun la preţ de dumping, el câşti-
ga, lunar, de la Vamă, un salariu de 
peste 2.700 de lei, la care se adaugă, 
potrivit declaraţiei de avere a aces-
tuia aferent anului 2017, un venit 
lunar al soţiei, asistent farmacist, 
de peste 2.100 de lei. Conform do-
cumentului, familia Niţă deţine 
un apartament cumpărat în 2014, 
printr-un credit bancar a cărui 
valoare şi scadenţă nu este speci-
fi cată în declaraţia de avere, şi un 
autoturism Ford, fabricat în 2013. 
Fără datorii la bănci, fără depozi-
te, împrumuturi, cadouri sau copii 
minori în întreţinere.

 Şeful Iovu 
gira transporturile 

Marian Iovu, şeful Biroului 
Vamal de Frontieră Galaţi, era cel 
care dădea aparenţa de legalitate 
transporturilor de tutun care ple-
cau cu acte falsifi cate din depozi-
tul Poliţiei către lumea largă, unde 
urmau a fi  vândute ţigările. Pro-
curorii spun că, prin calitatea pe 
care o avea, acesta semna adresele 
care însoţeau transporturile baxu-
rilor, făcute cu două autoturisme 
ce nu îi aparţineau nici lui Camil 
Niţă, nici Biroului Vamal. Acuzat 
de complicitate la contrabandă în 
formă continuată şi fals intelectual 
în formă continuată, Marian Iovu 
stătea ceva mai bine şi la capitoul 
avere, dar şi la datorii. Din cea mai 
recentă declaraţie de avere a funcţi-
onarului, afl ăm că acesta încasa de 
la Vamă, lunar, un salariu de peste 
6.000 de lei, în timp ce soţia sa adu-
cea în casă, tot lunar, aproape 4.400 
de lei, ca director zonal al unei com-
panii multinaţionale care produce 
soluţii integrate pentru bucătărie şi 
baie. La aşa venituri, datoriile sunt 
pe măsură, pentru că Marian Iovu 
declară un credit de 83.000 franci 
elveţieni, contractat în 2008 pe 30 
de ani, cel mai probabil pentru imo-
bilul de 150 de metri pătraţi achizi-
ţionat în acel an, în intravilanul 

municipiului Galaţi. Parcul auto 
al familiei cuprindea, conform ul-
timei declaraţii de avere, patru ve-
hicule, trei maşini şi o motocicletă, 
toate mărci italiene. Marian Iovu a 
scăpat, deocamdată mai uşor decât 
subalternul său Camil Niţă, el fi ind 
plasat în arest la domiciliu. 

 Vasile Neagu, 
poliţistul din horă 

Agentul Vasile Neagu este omul 
din cadrul Poliţiei "picat“ în anche-
ta deschisă ca urmare a sesizării ve-
nite din partea Curţii de Apel, care 
a observat că una dintre hotărâri 
îi fusese falsifi cată. Candidat perse-
verent la concursuri de promovare 
în corpul ofi ţerilor, în ultimii ani, 
la Poliţie, Neagu şi-a împletit aspi-
raţiile de avansare cu cooperarea 
interinstituţională, în primăvara 
lui 2017, când l-a cunoscut pe Camil 
Niţă. Vameşul i-a cerut, verbal, in-
formaţii cu privire la cantităţile de 
ţigări afl ate în Camera de Corpuri 
Delicte, iar agentul Neagu i-a pus 
la dispoziţie o listă cu datele exacte 
ale dovezilor de depunere a bunuri-
lor, dar şi o listă cu persoanele de la 
care au fost confi scate ţigările. Date 
sufi ciente pentru identifi carea do-
sarelor şi hotărârilor care s-au dat 
în aceste cauze, pentru ca Niţă şi 
complicii săi să treacă la următorii 
paşi. Acuzat de complicitate la con-
trabandă, în formă continuată, şi 
compromitere a intereselor justiţi-
ei, Vasile Neagu a fost plasat în arest 
la domiciliu. Nu în casa proprietate 
personală, pentru că potrivit ulti-
mei declaraţii de avere nu deţine 
niciun imobil pe numele său. Are 
doar o maşină de fabricaţie germa-
nă, din 2012, şi un salariu lunar de 
circa 3.000 de lei. Dosarul în care 
sunt cercetaţi cei trei funcţionari 
se afl ă acum pe masa procurori-
lor DIICOT Galaţi. Tribunalul a 
prelungit, zilele trecute, măsurile 
preventive dispuse iniţial, decizia 
fi ind atacată de Sorin Camil Niţă 
şi Vasile Neagu, care au cerut să fi e 
puşi sub control judiciar. .

PUŞI PE CĂPĂTUIALĂ SAU PIONI DE SACRIFICIU  .  AVERI
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Modernizarea străzii 
Leonida Zamfirescu, 
finalizată doar pe panou
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Data începerii construcţiei - 25 

septembrie 2017, data fi nalizării 

construcţiei - 25 septembrie 

2018“, aşa scrie, negru pe alb, pe 

panoul care anunţă modernizarea 

străzii Leonida Zamfi rescu. Deşi 

data de 25 septembrie 2018 a 

trecut, lucrările sunt departe 

de fi nalizare, fapt pe care ni l-a 

sesizat, nemulţumit, Gabriel 

Leopa, un cititor al ziarului „Viaţa 

liberă“. 

„De aproximativ şase luni, nu 
s-a mişcat nimic pe acest şantier, 
iar acum a început şi sezonul ploios 

şi, cel mai probabil, ne vom chinui 
în condiţii de şantier şi iarna asta. 
În plus, din cauza lucrărilor, s-a 
desfi inţat şi platforma de gunoi şi, 
de un an de zile, suntem nevoiţi să 
facem naveta cu gunoiul până în alt 
cartier, urmând să ne chinuim în 
continuare aşa. Este greu să treacă 
mereu prin praf şi noroi atât pentru 
adulţi, cât mai ales pentru copii. Nu 
mai vorbesc despre situaţia când ar 
fi  o urgenţă şi ar fi  nevoie să intre o 
ambulanţă sau o maşină de pompi-
eri. A trecut un an de când supor-
tăm aceste neajunsuri, dar am zis 
că, dacă acesta e termenul de fi nali-
zare, nu avem ce face. Poate cineva 
va evalua şi lucrarea, atât din punct 
de vedere al calităţii, dar mai ales 

al respectării termenelor“, ne-a se-
sizat gălăţeanul.

 Lucrări mult-dorite 
Aşa cum am scris în repetate 

rânduri în „Viaţa liberă“, locatarii 
arterei care poartă numele primei 
femei inginer din lume, Eliza Leo-
nida Zamfi rescu, una dintre perso-
nalităţile despre care aţi putut citi 
în rubrica ziarului „Gălăţeni care 
au uimit lumea“, au aşteptat cu 
nerăbdare modernizarea. Oame-
nii ajunseseră la limita răbdării, 
după ce vara înghiţeau praful, iar 
la fi ecare ploaie ori topire a zăpezii, 
uliţa era înghiţită de noroi şi apă. 
În plus, neavând canalizare, au fost 
nevoiţi să-şi construiască fose sep-
tice şi, periodic, să cheme vidanja. 
Pe 18 octombrie 2017, am anunţat, 
în ziar, demararea lucrărilor de 
modernizare, după ce, conform 
Biroului de Presă al Primăriei, pe 
25 septembrie s-a dat ordinul de 
începere a lucrărilor. „Sunt prevă-
zute, conform caietului de sarcini, 
lucrări de reabilitare a reţelei de 
apă, branşamente, introducerea 
reţelei de canalizare şi lucrări 
pentru suprastructura drumului. 
Societatea care execută lucrările 
este Rovis Lider şi are la dispoziţie 
12 luni pentru fi nalizarea acestui 

proiect, iar valoarea contractului 
este de 3.883.516 de lei (cu TVA)“, 
preciza Primăria.

 Când va fi  gata 
Marţi, 25 septembrie 2018, când 

am vizitat şantierul investiţiei, am 
constatat şi noi desfi inţarea punc-
tului de gunoi, pe care unii dintre 
locatarii zonei se încăpăţânează 
să-l folosească şi în lipsa pubelelor.

O coloană lungă de maşini par-
cate blocau o eventuală asfaltare a 
suprafeţei acoperite cu pietriş. Uti-
lajele şi o echipă de muncitori erau 
la datorie, însă era greu de spus că 
lucrările sunt aproape de fi naliza-
re. La solicitarea noastră, Biroul de 
Presă al Primăriei ne-a comunicat 
că, potrivit contractului încheiat 
cu constructorul, termenul de 
fi nalizare a investiţiei este 2 no-
iembrie 2018, deci data nu a fost 
depăşită. Conform Primăriei, s-a 
turnat stratul de pietriş şi urmează 
asfaltarea, lucrarea fi ind în grafi c, 
în ciuda datelor trecute pe panoul 
de şantier. Rămâne de văzut dacă 
acest termen va fi  respectat.

Pentru modernizarea aces-
tei străzi, Primăria benefi ciază 
de fi nanţare prin Programului 
Naţional de Dezvoltare Locală 
(PNDL). .

CITITORII NE SESIZEAZĂ  .  INVESTIŢIE

Panoul de şantier (nu) minte   u foto Iulia Kelt 

 POLIŢIA NU MAI 

POATE ELIBERA 

CAZIERE
AVARIE. Gălăţenii care vor 

să îşi scoată cazierul de la Poliţie 

nu o pot face, din cauza unei avarii 

a sistemului informatic. După cum 

precizează IPJ Galaţi, printr-un 

comunicat, Sistemul Informatic 

al Cazierului Judiciar Român - 

ROCRIS a suferit luni o avarie, în 

urma unei fl uctuaţii de tensiune 

care a afectat serverele, devenind 

nefuncţional. Conform documentului 

citat, o echipă de specialişti lucrează 

pentru repornirea sistemului și 

rezolvarea problemei în cel mai scurt 

timp. Până la remedierea situaţiei, 

gălăţenii pot doar să depună cereri 

pentru eliberarea cazierului judiciar, 

documentele urmând a fi  eliberate 

după rezolvarea avariei. Solicitanţii 

care depun cereri pentru eliberarea 

certifi catelor sunt rugaţi să dea 

dovadă de înţelegere, cu precizarea 

că cererilor li se va da curs în 

ordinea înregistrării, imediat după 

repornirea sistemului, care s-ar 

putea face în  maximum trei zile.   

. M. Constandache 
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 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Ion C., cu cetăţenie română 
şi Republica Moldova, în vârstă 
de 33 de ani, s-a prezentat în 
Punctul de Trecere a Frontie-
rei Oancea -     I.T.P.F. Iaşi pentru 
efectuarea formalităţilor de con-

trol pentru trecerea frontierei. 
Bărbatul conducea un autotu-
rism marca Volkswagen Passat, 
care avea aplicate plăcuţe de în-
matriculare poloneze.

 Existând suspiciuni cu privi-
re la autenticitatea documente-
lor prezentate la control pentru 
autoturismul în cauză, poliţiştii 

de frontieră au procedat la efec-
tuarea de verifi cări suplimenta-
re, în urma cărora au constatat 
că autoturismul a fost radiat din 
circulaţie de autorităţile din Po-
lonia din data de 17 mai 2018.

 Cu privire la cele constatate, 
bărbatul a declarat că nu avea 
cunoştinţă despre faptul că mij-

locul de transport fi gura ca fi ind 
radiat.

 În cauză, poliţiştii de fron-
tieră efectuează cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de punere în circulaţie sau con-
ducere pe drumurile publice a 
unui autovehicul neînmatricu-
lat. .

Circula cu un autoturism radiat

Care sunt 
efectele juridice 
ale concubinajului
 Concubinajul este convieţuirea 

de fapt dintre un bărbat şi o 

femeie pe o perioadă relativ 

îndelungată de timp, fără ca 

aceştia să aibă drepturi şi 

obligaţii reciproce (ex., dreptul 

de a purta un nume comun, 

obligaţia de fi delitate, obligaţia 

de a locui împreună, obligaţia de 

întreţinere etc.). 

Codul civil nu cuprinde nicio 
menţiune expresă cu privire la 
concubinaj, însă reglementează 
implicit anumite efecte juridice 
ale acestuia.

 Astfel, referitor la bunurile 
dobândite în timpul concubina-
jului, indiferent de durata convie-
ţuirii, concubinii nu benefi ciază 
de regimul comunităţii legale de 
bunuri, cum este reglementat de 
Codul civil în cazul căsătoriei, ci 
de un drept de proprietate comu-
nă pe cote-părţi asupra acestora.

 În cazul în care se doreşte 
sistarea stării de coproprietate, 
oricare dintre concubini se poa-
te adresa notarului sau instanţei 
de judecată pentru împărţirea 
bunurilor dobândite în timpul 
concubinajului. În acest partaj, 
concubinii trebuie să facă do-
vada contribuţiei lor efective la 
dobândirea fi ecărui bun în parte, 
indiferent pe numele cui a fost 
întocmit actul de proprietate.

 În ceea ce priveşte copilul re-
zultat din relaţiile de concubinaj, 
acesta nu benefi ciază de prezum-
ţia legală de paternitate, cum este 
cazul copilului din căsătorie. Nu-
mai dacă i se stabileşte paternita-
tea, în condiţiile legii, acest copil 
are acelaşi statut legal ca şi copi-
lul rezultat din căsătorie.

 De precizat că, atunci când so-
ţii sunt despărţiţi în fapt, iar din 
relaţia de concubinaj a mamei cu 
alt bărbat rezultă un copil, aces-
ta îl are ca tată pe soţul mamei. 

Paternitatea biologică a acestui 
copil poate deveni legală prin tă-
găduirea paternităţii lui de către 
soţul mamei şi, ulterior, pe calea 
recunoaşterii de către tatăl bio-
logic sau pe cale judecătorească, 

prin admiterea acţiunii în stabi-
lirea paternităţii copilului faţă de 
acest tată.

 În privinţa dreptului la moş-
tenire, convieţuirea concubinilor 
nu conferă vocaţie succesorală le-

gală concubinului supravieţuitor, 
aşa cum are soţul supravieţuitor. 
Totuşi, concubinul supravieţuitor 
poate avea drepturi succesorale, 
dar numai pe cale testamentară. 
În această situaţie, concubinul 
supravieţuitor dobândeşte doar 
acea parte a moştenirii care nu 
afectează rezerva succesorală a 
celorlalte persoane îndreptăţite 
la moştenire, şi anume: soţul su-
pravieţuitor şi descendenţii, pre-
cum şi ascendenţii privilegiaţi 
(părinţii) defunctului.

 De asemenea, concubinul 
supravieţuitor poate să pretin-
dă drepturile rezultate din con-
tribuţia pe care o dovedeşte că 
a avut-o la achiziţionarea unor 
bunuri în timpul concubinaju-
lui. .  Eugen Mortu - judecător 

Tribunalul Galaţi

BREVIAR JURIDIC  .  UTIL

 A GAFAT,                     

A FOST 

SANCŢIONAT
CONSTATĂRI. Poliţiştii 

locali din cadrul Serviciului de 

Protecţie a Mediului au constatat 

că  un gălăţean a depozitat deşeuri 

solide de mari dimensiuni (mobilier 

vechi, saltele) pe domeniul public, 

respectiv în zona garajelor de pe 

strada Camil Ressu, dăunând 

astfel esteticii şi curăţeniei. În 

urma legitimării s-a stabilit că cel 

responsabil este numitul S.D.S. 

Mai mult, oamenii legii au constatat 

faptul că respectiva persoană 

avea actul de identitate expirat şi 

nu a solicitat SPCLEP eliberarea 

unui alt act de identitate. S.D.S.  a 

fost sancţionat contravenţional 

cu o amendă totală în valoare de 

1.800 de lei, în conformitate cu 

prevederile HCL 260/2018 şi OUG 

97/2005.  . T. Miron 

Amendat 
pentru        
că-i ameninţa 
pe trecători

ANORMAL. Poliţiştii din 

cadrul Secţiei Nr. 1 Poliţie Locală 

l-au sancţionat contravenţional, cu 

o amendă în valoare de 1.000 de 

lei, pe D.A., de 43 de ani, din judeţul 

Ialomiţa. Sus-numitul a fost depistat 

pe strada Domnească, în dreptul 

Prefecturii Galaţi, în timp ce tulbura 

ordinea şi liniştea publică, amenin-

ţând cu acte de violenţă, proferând 

injurii şi expresii jignitoare la adresa 

trecătorilor, aceştia fi ind obligaţi să 

traverseze strada pentru a nu fi  loviţi.  

. T. Miron

online

’
Concubinul supravieţuitor poate avea 

drepturi succesorale, dar numai pe 

cale testamentară. În această situaţie, 

concubinul supravieţuitor dobândeşte 

doar acea parte a moştenirii care nu 

afectează rezerva succesorală a celorlalte 

persoane îndreptăţite la moştenire

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

Codul civil nu cuprinde nicio menţiune expresă cu  u

privire la concubinaj
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Când                      
şi pentru ce
poate fi                
premiat CA

CRITERII. Indicatorii de 

performanţă vizează: cheltuielile 

totale, procentul costurilor cu forţa de 

muncă, valoarea datoriilor restante 

ale întreprinderii publice, rentabili-

tatea capitalului angajat, productivi-

tatea activelor, satisfacţia clientului, 

stabilirea şi respectarea politicilor de 

transparenţă şi comunicare. Îndepli-

nirea acestora va fi  analizată în luna 

martie a anului viitor, de către un 

audit independent şi, în funcţie de 

îndeplinirea lor, vor fi  premiaţi admi-

nistratorii Pieţelor. . A.M.

’
Vor urma,                
cel mai probabil, 
în următoarele 
şedinţe de Consiliu 
Local, indicatori 
de performanţă 
şi pentru celelalte 
societăţi de interes 

local

IONUŢ PUCHEANU
primarul municipiului Galaţi

Bonusuri financiare 
pentru administratorii 
Pieţelor

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 De la o indemnizaţie brută 

lunară de 1.740 de lei, membrii 

Consiliului de Administraţie 

(CA) al SC Administraţia Pieţelor 

Agroalimentare SA pot ajunge 

la un bonus de 8.700 de lei, 

echivalentul a cinci indemnizaţii, 

în funcţie de îndeplinirea 

indicatorilor de performanţă 

stabiliţi de aleşii locali. 

Cel mai disputat proiect de pe 
ordinea de zi a recentei şedinţe a 
Consiliului Local a vizat aproba-
rea indicatorilor de performanţă 
fi nanciari şi nefi nanciari pentru 
consiliul de administraţie al so-
cietăţii Administraţia Pieţelor 
Agroalimentare SA Galaţi. Discu-
ţia a fost deschisă de consiliera in-
dependentă Simona Vreme, care, 
reamintind că în luna martie a 
fost stabilită o indemnizaţie fi xă, 
egală pentru toţi membrii consili-
ilor de administraţie, a întrebat cu 
ce ar fi  mai performanţi membrii 
CA de la Pieţe faţă de ceilalţi.

 Trei praguri de premiere 
„Pentru a motiva un consiliu 

de administraţie să facă perfor-
manţă, stabilim, conform Ordo-
nanţei 109, aceşti indicatori de 
performanţă, pe care avem obli-

gaţia să-i şi raportăm la ANAF. 
Membrii CA nu sunt motivaţi 
dacă nu impunem şi o componen-
tă variabilă, care nu are o valoa-
re prea mare. Sunt trei praguri. 
Pentru realizarea între 90 şi 99 
la sută a indicatorilor de perfor-
manţă se oferă echivalentul unei 
indemnizaţii brute lunare - 1.740 
de lei. Pentru îndeplinirea indica-
torilor de performanţă în procent 
de sută la sută propunem o com-
ponentă variabilă echivalentă a 
trei indemnizaţii brute lunare, 
în sumă de 5.220 de lei brut, iar 
pentru îndeplinirea indicatorilor 
de performanţă în procent mai 
mare de sută la sută, se acordă o 
componentă variabilă în sumă de 
8.700 de lei, echivalentul a cinci 
indemnizaţii brute lunare. Aceas-
tă componentă variabilă poate fi  
revizuită anual, la propunerea 
autorităţii publice tutelare. Este 
o măsură prevăzută de lege şi 
pentru a ridica ştacheta perfor-
manţei“, a explicat viceprimarul 
PSD Sorin Enache.

 Modifi carea indicatorilor, 
o jignire 

Consilierul local PNL Ale-
xandru Şerban a încercat să in-
sereze, printr-un amendament, 
câteva criterii de performanţă 
în plus. Acestea vizau creşterea 
cifrei de afaceri cu 15 la sută faţă 

de media mandatului anterior, 
creşterea productivităţii muncii 
angajaţilor cu zece la sută faţă 
de mandatul anterior, gradul de 
ocupare a spaţiilor şi strategia 
întreprinderii dezvoltată şi apro-
bată la timp.

Amendamentul a fost aspru 
criticat de grupul PSD-ALDE. Con-
silierului i s-a reproşat că e „cel 
puţin ciudat“ să vină cu un ase-
menea amendament în timpul 
şedinţei, că este nedrept, lipsit de 
respect, ba chiar jignitor să fi e ţi-
nuţi consilierii cu o astfel de dez-
batere, care ar fi  trebuit să aibă 
loc la comisii, nu în plen.

„Să lăsăm proiectul aşa cum a 
fost negociat. Este un pic jignitor 
pentru cei care au dezbătut acest 
subiect câteva zile, în şedinţe 
lungi, să vii şi să nu dai nicio mo-
tivaţie la modifi carea unui indi-
cator. Să ştiţi că toate au la bază 
nişte calcule şi nişte raţiuni până 
s-a ajuns la varianta asta moti-
vantă pentru întreaga conducere 
şi pentru CA“, a replicat vicepri-
marul Enache.

 Vot în ceaţă 
După ce consilierilor li s-a 

explicat că indicatorii de perfor-
manţă fi nanciari şi nonfi nan-
ciari se stabilesc conform unei 
metodologii unitare, prevăzută 
de Hotărârea Guvernului nr. 722 

din 2016, s-a trecut la vot. Din pă-
cate, nu s-a reuşit o numărătoare 
concludentă a mâinilor ridicate, 
voturile oscilând între 12 „pen-
tru“, trei „împotrivă“ şi patru 
abţineri, neieşind la socoteală 
trei voturi. În cele din urmă, s-a 
anunţat doar că proiectul de ho-
tărâre a trecut, fără a se spune şi 
rezultatul votului!

 Pieţele nu rămân singure 
„Administraţia Pieţelor e pri-

ma, nu şi singura care va avea astfel 
de indicatori de performanţă. Vor 
urma, cel mai probabil, şi celelalte 
societăţi, în şedinţele următoare“, 
ne-a declarat primarul Galaţiului, 
Ionuţ Pucheanu. Întrebat care sunt 
sancţiunile pentru neîndeplinirea 
criteriilor de performanţă, edilul, 
care este şi iniţiatorul proiectului, 
ne-a răspuns că nu a citit întregul 
document, însă crede că sancţiu-
nea poate merge până la desfi inţa-
rea contractului între Primărie şi 
managementul societăţii. Ei bine, 
nu. Neîndeplinirea indicatorilor 
de performanţă duce doar la ne-
încasarea bonusurilor fi nanciare 
de către membrii Consiliului de 
Administraţie, format din Costel 
Gafton, preşedinte CA, Elena-Aura 
Macovei, Marian Anton Petcu, Ni-
coleta-Leontina Sîrbu, Tincuţa Ter-
cu-Găvan, Mihai Constantinescu şi 
Georgian-Bogdan Răchileanu. .

ÎN FUNCŢIE DE INDICATORII DE PERFORMANŢĂ  .  BANI

Indicatorii de Indicatorii de   uu

performanţă votaţi performanţă votaţi 

de consilierii de consilierii 

locali sunt stabiliţi locali sunt stabiliţi 

de Ordonanţa de Ordonanţa 

de Urgenţă a de Urgenţă a 

Guvernului nr. 109 Guvernului nr. 109 

foto Sonia Baciu foto Sonia Baciu 

Grupul PNL Grupul PNL uu

foto Sonia Baciufoto Sonia Baciu
Grupul PSD Grupul PSD uu

foto Sonia Baciufoto Sonia Baciu
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Peste 1.000 de locuri şi 
posturi în plus, la Rezidenţiat
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii a majorat 

cifra de şcolarizare la 

Rezidenţiat, de la 5.000 la 5.415 

locuri şi posturi. Aşa prevede un 

act normativ aprobat de Guvern, 

în şedinţa de joia trecută. Acest 

lucru se întâmplă în condiţiile 

în care, pentru anul universitar 

2017-2018, cifra de şcolarizare 

prin rezidenţiat a fost de 4.000 

locuri şi posturi. 

„Scopul acestei măsuri este ace-
la de a îmbunătăţi accesul la ser-
viciile medicale, în special în zone 
defavorizate din punct de vedere 
socio-economic, prin formarea 
unui număr mai mare de specia-
lişti, care să ofere suportul necesar 
pentru creşterea calităţii stării de 

sănătate a populaţiei. Se va asigura 
astfel personalul medical necesar 
pentru serviciile medicale acorda-
te în dispensarele şcolare, serviciile 
de ambulanţă sau centrele de per-
manenţă“, transmite Ministerul 
Sănătăţii.

Potrivit prevederilor Ordonan-
ţei de Urgenţă nr. 52/29.06.2018 
pentru modifi carea şi completarea 
Ordonanţei Guvernului nr. 18/2009 
privind organizarea şi fi nanţarea 
rezidenţiatului, posturile care vor 
rămâne neocupate după susţinerea 
examenului de rezidenţiat vor fi  re-
distribuite. „Astfel, candidaţii care 
la sesiunea precedentă au obţinut 
punctajul minim de promovare, 
dar s-au clasat în afara număru-
lui de locuri şi posturi, pot ocupa 
posturile rămase neocupate în se-
siunea următoare“, notează Minis-
terul Sănătăţii.

 Cum pot fi  redistribuite 
posturile rămase libere 

În completarea acestui act nor-
mativ, ministrul Sănătăţii, Sorina 
Pintea, a emis Ordinul de ministru 
nr. 936/25 iulie 2018 care prevede 
metodologia care se aplică pentru 
ocuparea prin redistribuire a lo-
curilor/posturilor rămase libere la 
concursul de rezidenţiat. Pentru 
anul acesta, metodologia prevede 
că la repartizarea posturilor ră-
mase neocupate după organiza-
rea concursului de rezidenţiat în 
anul 2018 vor avea prioritate cei 
415 candidaţi care au fost respinşi 
după examenul organizat în 2017, 
deşi au obţinut punctajul minim 
de promovare, condiţie necesară, 
dar nu sufi cientă pentru ocuparea 
unui post de rezident.

 „Politicile asumate de Guvern 
în domeniul sănătăţii vizează îm-

bunătăţirea calităţii serviciilor 
medicale. Majorarea cifrei de şco-
larizare prin rezidenţiat este un pas 
în această direcţie. Am convinge-
rea că rolul medicinei primare este 
esenţial pentru atingerea acestui 
obiectiv. Pentru acest lucru, avem 
nevoie de specialişti care să asigure 
asistenţa medicală nu doar în mari-
le unităţi sanitare din principalele 
oraşe ale ţării, ci şi în zonele defa-
vorizate, iar pentru asta trebuie să 
facilităm accesul medicilor tineri 
pe piaţa muncii“, a declarat Sorina 
Pintea.

În acest an, concursul naţional 
de intrare în rezidenţiat este pro-
gramat pe 18 noiembrie. Detalii 
privind organizarea şi desfăşura-
rea acestui concurs vor fi  aduse la 
cunoştinţa celor interesaţi, în timp 
util, pe site-ul ofi cial al concursu-
lui. .

PENTRU A MICŞORA DEFICITUL DE MEDICI  .  MAJORARE

Ministerul Sănătăţii: u

„Scopul acestei măsuri 

este acela de a îmbunătăţi 

accesul la serviciile 

medicale, în special în 

zone defavorizate din 

punct de vedere socio-

economic.“

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

De la începutul lunii mai şi 
până pe 27 septembrie, 237 cazuri 
de infecţie cu virusul West Nile au 
fost confi rmate în România, din-
tre care 30 s-au soldat cu decesul 
bolnavilor. În judeţul Galaţi au 

fost confi rmate opt îmbolnăviri, 
un pacient murind din cauza com-
plicaţiilor. Infecţia cu acest virus 
provoacă un tip de meningită sau 
de meningoencefalită în cazul 
omului.  Direcţia de Sănătate Pu-
blică Galaţi atrage atenţia că viru-
sul West Nile se transmite prin mai 
multe specii de ţânţari, răspândiţi 

atât în mediul urban, cât şi în cel 
rural, iar printre factorii favori-
zanţi pentru transmiterea virusu-
lui se numără şi perioada ploioasă, 
care a făcut difi cilă distrugerea 
ţânţarilor, dar şi defi cienţele în 
aplicarea măsurilor de control şi a 
măsurilor de protecţie personală. 
"Specialiştii în sănătate publică ai 

Ministerului Sănătăţii recomandă 
folosirea mijloacelor de protecţie 
fi zică a populaţiei pentru evitarea 
expunerii la înţepăturile ţânţari-
lor, precum protecţia mecanică a 
tegumentelor, folosirea substanţe-
lor repelente, precum și a plaselor 
de protecţie la ferestre“, a transmis 
Ministerul Sănătăţii. .

Opt cazuri de infecţie cu virusul West Nile, 
confi rmate în Galaţi

TELEFON. Românii au la 

dispoziţie o linie telefonică unică la care 

pot face sesizări cu privire la cazurile de 

corupţie despre care au cunoştinţă că 

s-au petrecut în sistemul sanitar autoh-

ton. De la condiţionarea actului medical 

până la concursuri de angajare trucate 

sau la achiziţii din fonduri publice date 

cu dedicaţie, totul poate fi  reclamat la 

numărul de telefon 0800.806.806. Orici-

ne poate suna la acest număr, să anunţe 

când se confruntă cu un astfel de caz. 

Linia verde anticorupţie este disponibilă 

24 de ore din 24.  . R.B.

MII DE GĂLĂŢENI 

AU SOLICITAT 

CARDUL 

EUROPEAN            

DE SĂNĂTATE
2018. În primele opt luni ale 

acestui an, Casa Judeţeană de 

Asigurări de Sănătate (CJAS) Galaţi 

a emis 6.679 de carduri europene 

de sănătate şi 873 de certifi care 

provizorii care ţin locul cardului. 

Cele mai multe carduri europene de 

sănătate au fost eliberate în lunile 

iunie şi iulie, iar cele mai puţine, în 

lunile ianuarie şi februarie. Astfel, 

potrivit CJAS Galaţi, media lunară 

de eliberare a cardurilor europene 

este de 560 de documente. În 

conformitate cu prevederile Legii 

Sănătăţii (95/2006), cardul european 

de sănătate se eliberează numai 

în situaţia deplasării asiguratului 

pentru şedere temporară într-un 

stat membru al Uniunii Europene. 

Cardul european se eliberează 

asiguratului de către Casa de 

Asigurări de Sănătate (CAS) pe 

raza căreia acesta este asigurat, 

costul documentului fi ind suportat 

din fonduri publice. Documentul 

are valabilitate de un an de la data 

emiterii.  . R.B. 

Sesizează 
cazurile      
de corupţie 
din Sănătate!
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În România, bolile 

cardiovasculare reprezintă 

principala cauză a mortalităţii, 

fi ind responsabile de circa 60 

la sută din totalul deceselor 

înregistrate la nivel naţional, 

adică de trei ori mai mult 

decât decesele provocate 

de cancer, potrivit medicului 

Dragoş Vinereanu, preşedintele 

Societăţii Române de 

Cardiologie (SRC). 

„60 la sută dintre români mor 
prin boli cardiovasculare, faţă de 19 
la sută care mor prin cancer. Deci e 
clar că, din acest punct de vedere, 
bolile cardiovasculare omoară cei 
mai mulţi dintre cetăţenii Româ-
niei. Mortalitatea prin boli cardio-
vasculare este principala cauză a 
unei speranţe de viaţă reduse în 
România, în comparaţie cu multe 
dintre statele membre ale Uniunii 
Europene. În fapt, speranţa de via-
ţă în România este cu circa zece 
ani mai redusă decât în Uniunea 
Europeană. Ca atare, bolile cardio-
vasculare omoară cel mai frecvent 
românii şi le scurtează viaţa“, a de-
clarat dr. Dragoş Vinereanu, medic 

primar cardiolog, cu ocazia Zilei 
Mondiale a Inimii, marcată pe 29 
septembrie.

 Situaţia are legătură 
cu fi nanţarea 
sistemului de sănătate 

Specialistul a precizat că această 
situaţie prezentată este în strânsă 
legătură cu fi nanţarea sistemului 
de sănătate, cel din România fi ind 
unul dintre cele mai slab fi nanţa-
te din UE. „Acestea sunt date din 
2014. În 2018, lucrurile s-au mai 
ameliorat puţin, dar în continuare 
procentul din PIB acordat Sănătăţii 
este unul dintre cele mai mici din 
Europa. Deşi populaţia României a 
scăzut din 2000 în 2016 cu aproape 
15 la sută, numărul total de decese 
prin boli cardiovasculare a scăzut 
cu doar 3 la sută la femei şi 8 la sută 
la bărbaţi. Cu alte cuvinte, dacă re-
laţionăm această reducere a bolilor 
vasculare în funcţie de reducerea 
populaţiei, constatăm că de fapt 
decesele prin boli cardiovascula-
re, în ultimii 16 ani, au crescut“, a 
afi rmat preşedintele SRC, citat de 
agerpres.ro.

Potrivit acestuia, bolile cardio-
vasculare „omoară“ din ce în ce mai 
mulţi tineri cu vârsta medie de 30 
de ani, la femei, şi 39 de ani, la băr-

baţi. Societatea Română de Cardio-
logie a mai anunţat că îşi propune 
să se implice activ, prin campanii 
de informare şi conştientizare, prin 
programe de screening ai factorilor 
de risc cardiovascular şi de diagnos-
tic precoce.

 Prevenţie precară 
Preşedintele Fundaţiei Române 

a Inimii, dr. Gabriel Tatu-Chiţoiu, 
medic primar cardiolog, fost preşe-
dinte al SRC, a arătat că situaţia boli-
lor cardiovasculare rămâne aceeaşi, 
deşi în ultimii 10-15 ani s-au făcut 
eforturi fi nanciare "fantastice“, ex-
plicând că acest lucru este cauzat de 
o prevenţie primară precară, prin 
care aceste boli ar putea fi  reduse 
cu "până la 80 la sută“.

"Punctul slab pe care îl avem 
este prevenţia primară. Impactul 
măsurilor de prevenţie primară 
este, pe de o parte, mult mai pu-
ţin costisitor, iar efectul este mult 
mai mare. Aici este rolul Fundaţiei 
Române a Inimii pe cei patru fac-
tori de risc: hipertensiunea, lipsa 
de mişcare, colesterolul crescut şi 
fumatul. Copiii şi tinerii trebuie 
să ştie să îşi măsoare singuri ten-
siunea arterială, acasă, şi să ajungă 
la medic atunci când este nevoie. 
La fel, facem eforturi pe educaţie, 

iar impactul trebuie să fi e foarte 
scurt, prin materiale video. Este un 
lucru pe care încercăm să îl facem 
acum, inclusiv prin canalul de tele-
viziune al SRC“, a spus dr. Gabriel 
Tatu-Chiţoiu. Medicul a mai arătat 
că efi cienţa acestor măsuri de pre-
venţie primară se poate observa în 
ţări precum Finlanda, care ocupa 
locul întâi la mortalitatea prin boli 
cardiovasculare în anii ‘70, cu 80 
la sută din totalul deceselor, iar 
în prezent a ajuns la doar 22-25 la 
sută, sau Danemarca, ţară "care a 
acceptat să plătească amenzi către 
comunitatea europeană, interzi-
când importul anumitor alimente 
ce afectau starea de sănătate car-
diovasculară“ şi care are acum o 
mortalitate din cauza acestor boli 
de doar 25 la sută, faţă de 60 la sută, 
cât are România.

Peste 17 milioane de oameni 
mor anual din cauza bolilor car-
diovasculare, în timp ce România 
se înscrie în tendinţele globale ale 
acestei patologii, ocupând primul 
loc în Europa din cauza bolilor car-
diovasculare şi cel de-al doilea loc 
la accidentele vascular-cerebrale, 
cauzate tot de boli cardiovasculare. 
Numărul românilor cu boli cardio-
vasculare care benefi ciază de trata-
ment este de peste 30.000. .

AVERTISMENTUL UNUI CARDIOLOG  .  MORTALITATE

„Bolile cardiovasculare 
omoară din ce în ce 
mai mulţi tineri“

 INVITAŢI 

OBLIGATORIU 

LA EMISIUNILE 

RADIO-TV
MEDICII. Televiziunile şi 

radiourile care vor face emisiuni 

pe teme de sănătate ar putea avea 

obligaţia, prin lege, de a chema 

în platou şi medici. Asta după ce 

Comisia de Sănătate din Camera 

Deputaţilor a avizat favorabil un 

proiect de modifi care a Legii 

audiovizualului, în acest sens. 

„Radiodifuzorii au obligaţia de a face 

distincţia clară între opinii şi fapte, de 

a încuraja prezentarea argumentelor 

medicale bazate pe dovezi şi de a 

include în conţinutul emisiunii sau 

al programului opinia unui medic 

specialist cu experienţă în tema 

abordată“, arată documentul citat.  

. R.B. 

Dr. Dragoş Dr. Dragoş   uu

Vinereanu, Vinereanu, 

preşedintele preşedintele 

Societăţii Societăţii 

Române de Române de 

Cardiologie Cardiologie 

 sursa  foto  sursa  foto 
Youtube.comYoutube.com

Din ce în ce  u

mai mulţi 

tineri români 

suferă de boli 

cardiovasculare
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 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Recentele schimbări cumulate 

din Justiţia română "ameninţă 

să întoarcă timpul la începutul 

anilor 2000“, o perioadă marcată, 

în România, de corupţie, a 

declarat, ieri, ambasadorul 

Statelor Unite ale Americii (SUA) 

la Bucureşti, Hans Klemm, la 

Facultatea de Drept.

 Diplomatul a participat la ce-
remonia de deschidere a anului 
universitar, alături de ambasado-
rul Franţei la Bucureşti, Michele 
Ramis. El a vorbit despre amen-
damentele la Codul penal şi Co-
dul de procedură penală, despre 
modifi cările făcute la Inspecţia 
Judiciară, dar şi despre protestele 
"de neimaginat“ în trecut ale ma-
gistraţilor români, faţă de aceste 
schimbări, relatează Digi 24.

"Noua legislaţie judiciară ofe-
ră mai multe oportunităţi pen-
tru constrângere şi pedepsire a 
magistraţilor ce creează agitaţie, 

prin intermediul unei Inspec-
ţii Judiciare mai puternice şi a 
unui nou creat birou, realizat 
doar pentru a pedepsi judecători 
şi procurori“, a spus Klemm. În 
acest context, a punctat diploma-
tul american, "aceste schimbări 
cumulate ameninţă să întoarcă 
timpul la începutul anilor 2000, 
când Justiţia era afectată de corup-
ţie şi infl uenţă politică“. "Progre-
sul făcut de justiţia română este, 
de asemenea, ameninţat de către 
amendamentele la Codul penal şi 
Codul de procedură penală adop-
tate de Parlament în această vară“, 
le-a mai spus Klemm studenţilor 
la Drept. El a adăugat că "aceste 
amendamente par create să arun-
ce România la începutul anilor 
2000“. "Deghizate în preocupare 
faţă de procesul echitabil şi drep-
turile omului, aceste schimbări 
sunt o încercare clară de a proteja 
anumite interese de o Justiţie in-
dependentă. Promulgate în forma 
actuală, aceste amendamente vor 
face ca investigarea şi pedepsirea 
unei crime, de la omucidere la cri-

mă organizată, să fi e greoaie sau 
imposibile“, a susţinut ambasado-
rul SUA.

Potrivit lui Klemm, în acest 
context, cooperarea internaţiona-
lă în domeniul Justiţiei va fi  "redu-
să semnifi cativ“ din cauza "îngri-
jorărilor privind împărtăşirea de 
informaţii cu România“.

"Urmărind să facă aceste schim-
bări, Parlamentul s-a închis. Moti-
vând o nevoie de a acţiona rapid 
şi faptul că o consultare cu toţi 
actorii implicaţi s-ar fi  întâmplat, 
Parlamentul român a ignorat, 
printre altele, opiniile Consiliului 
Superior al Magistraturii, o petiţie 
semnată de majoritatea magistra-
ţilor şi indicaţiile scrise ale unor 
experţi ai Comisiei de la Veneţia, 
Comisiei Europene şi al Group of 
States Against Corruption (GRE-
CO)“, a completat Klemm.

 Totuşi, a afi rmat el, există în 
Justiţia română "semne de spe-
ranţă“. "Cel mai important, ma-
gistraţii români par să fi  ajuns la 
un nivel al maturităţii, încrederii 
şi independenţei de la care nu vor 

permite cu uşurinţă o regresie a 
sistemului judiciar. Magistraţii au 
protestat faţă de schimbările din 
legislaţie ce priveau profesia lor în-
tr-o manieră care, în urmă cu un 
deceniu, ar fi  fost de neimaginat“, 
a declarat Klemm.

Diplomatul a adăugat că ma-
gistraţii au fost "atacaţi“ pentru 
acest gest al lor: "Li s-a spus că acest 
comportament al lor este o acti-
vitate politică nepermisă, au fost 
ameninţaţi că vor fi  penalizaţi, 
dar au continuat să îşi facă cunos-
cute punctele de vedere“. În opinia 
sa, "sistemul judiciar construit cu 
mare efort, în peste două decenii, 
(...) ar putea fi  demontat semnifi ca-
tiv în mai puţin de un an“.

 "Veţi avea motivaţia şi cura-
jul să protejaţi şi să îmbunătăţiţi 
sistemul judiciar al ţării dumnea-
voastră? Nu e o decizie pe care o 
veţi lua fără să vă coste în viaţa 
personală. Mereu va fi  mai uşor să 
vă aliniaţi celor de la putere, decât 
să acţionaţi cu integritate şi curaj“, 
le-a transmis Klemm studenţilor 
la Drept. ,

AMBASADORUL SUA, DESPRE SCHIMBĂRILE DIN JUSTIŢIE  .  ÎNGRIJORARE

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Preşedintele Klaus Iohannis a 
susţinut, ieri, la deschiderea anu-
lui universitar la Iaşi, că o autostra-
dă care să lege Moldova de restul 
ţării şi de reţeaua paneuropeană 
de autostrăzi este absolut necesa-
ră, el spunând de asemenea că este 
inadmisibil ca distanţa dintre Bu-
cureşti şi Iaşi să fi e străbătută cu 
trenul în aproximativ şase ore şi 

jumătate, semnifi cativ mai mult 
decât în urmă cu 20 de ani, relatea-
ză Digi 24. "Dincolo de educaţie, 
pentru a-şi valorifi ca întregul său 
potenţial, Iaşiul are nevoie şi de in-
frastructură, care să îl transforme 
într-un important oraş european. 
O autostradă care să lege Moldova 
de restul ţării şi de reţeaua pan-
europeană este absolut necesară“, 
a afi rmat Iohannis, fi ind aplau-
dat de cei prezenţi. Preşedintele 
a subliniat, totodată, că neglija-

rea infrastructurii deja existente 
trebuie să înceteze. "Toate aceste 
elemente - predictibilitate legisla-
tivă, viziune coerentă şi de lungă 
durată în educaţie şi cercetare şi 
investiţii susţinute pentru acope-
rirea defi citului de infrastructură 
- pot contribui decisiv la recâşti-
garea de către Iaşi a rolului său 
istoric de capitală regională şi pol 

european de dezvolta-
re“, a mai afi rmat 

preşedintele. .

Un înalt 
ofi cial al UE, 
în vizită               
la București

NEGOCIERI. Negociato-

rul-şef al Comisiei Europene pentru 

negocierile privind Brexit, Michel 

Barnier, se va afl a, astăzi, într-o vizită 

ofi cială la Bucureşti, în cursul căreia 

va avea întâlniri cu preşedintele Klaus 

Iohannis, preşedinţii Senatului şi Ca-

merei Deputaţilor şi premierul Viorica 

Dăncilă. De asemenea, negociatorul-

şef al Comisiei Europene va purta 

discuţii cu reprezentanţi ai comisiilor 

reunite pentru afaceri europene şi 

politică externă din Senat şi Camera 

Deputaţilor. . C.D.

 DRAGNEA, ACUZAT                  

DE INTIMIDARE            

LA ADRESA PRESEI
PROTEST. Un grup de 

ONG-uri și jurnaliști din presa 

centrală și locală au protestat, ieri, 

faţă de declaraţiile făcute duminică 

seară de Liviu Dragnea, care a cerut 

Guvernului să ia măsuri pentru a 

verifi ca fi nanţarea unor publicaţii, 

anunţă Hotnews.ro. „Considerăm 

aceste afi rmaţii drept o ameninţare, 

un act de intimidare fără precedent“, 

ce „ameninţă o valoare democratică 

fundamentală: independenţa 

presei“, se arată în protestul 

respectiv. „Semnatarii acestui 

protest solicită forţelor democratice 

din România o reacţie publică la 

declaraţiile făcute ieri (duminică - 

n.r.) de Liviu Dragnea, președintele 

partidului de guvernământ și al 

Camerei Deputaţilor, declaraţii 

care încalcă fl agrant și ameninţă o 

valoare democratică fundamentală: 

independenţa presei. Președintele 

partidului de guvernământ și al 

Camerei Deputaţilor a solicitat 

Executivului un proiect de lege cu 

dedicaţie, cu scopul de a verifi ca 

fi nanţarea unor anumite publicaţii, 

invocând o presupusă lipsă de 

transparenţă și ignorând faptul că 

statul român benefi ciază deja de 

legislaţie și instituţii de verifi care 

a activităţii economice derulate 

de presă. Considerăm aceste 

afi rmaţii drept o ameninţare, un 

act de intimidare fără precedent 

adresat jurnaliștilor independenţi 

din România“, acuză semnatarii 

protestului, printre care se numără 

Freedom House România, Centrul 

Român de Politici Europene, 

Grupul de Dialog Social, o serie de 

publicaţii locale, dar  și jurnaliști ai 

reţelei PressHub.ro.  . C.D. 

„Ameninţă „Ameninţă 
să întoarcă să întoarcă 
România România 
la începutul la începutul 
anilor 2000“anilor 2000“

Iohannis, aplaudat când a vorbit 
despre autostradă în Moldova
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celebrităţi
Un actor american, în vizită la „Dunărea de Jos“

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Facultatea de Istorie, Filosofi e 
şi Teologie împreună cu Faculta-
tea de Ştiinţe Juridice, Sociale şi 
Politice, în parteneriat cu Amba-
sada Statelor Unite ale Americii la 
Bucureşti, organizează la Galaţi 
evenimentul „Mr. President, you 
have the fl oor!” – o întâlnire cu 
actorul american Judd Bankert, 

care va juca rolul preşedintelui 
american Woodrow Wilson şi va 
împărtăşi studenţilor din moşte-
nirea pe care cel de-al 28-lea pre-
şedinte al SUA a lăsat-o urmaşilor.  
Evenimentul va avea loc în data de 
4 octombrie, ora 11,00, la Faculta-
tea de Istorie, Filosofi e şi Teologie 
(sala AS 011) şi se înscrie în seria 
manifestărilor pe care Universi-
tatea „Dunărea de Jos” din Galaţi 
le-a dedicat de la începutul anu-

lui, aniversării a 100 de ani de la 
Marea Unire. Thomas Woodrow 
Wilson, Preşedintele Statelor 
Unite ale Americii în perioada 
anilor 1913-1921, devotat prezbi-
terian, istoric şi specialist în şti-
inţe politice, a avut o contribuţie 
remarcabilă concretizată în cele 
„Paisprezece puncte” prezentate 
în discursul susţinut la 8 ianua-
rie 1918 în cadrul sesiunii comune 
a Congresului Statelor Unite ale 

Americii. Om politic vizionar, 
Woodrow Wilson a propus ast-
fel un proiect pentru restabilirea 
păcii în Europa după încheierea 
Primului Război Mondial, „Drep-
tul popoarelor de a dispune de ele 
însele” care a constituit baza ter-
menilor capitulării Germaniei în 
negocierile din cadrul Conferin-
ţei de Pace de la Paris şi a Tratatu-
lui  de la Versailles (1919). Intrarea 
este liberă.  .

noutăţi

 UN AN NOU 

UNIVERSITAR         

LA „DUNĂREA    

DE JOS“ 
FESTIVITATE. Din cei 

aproximativ 11.500 de studenţi ai 

Universităţii “Dunărea de Jos” din 

Galaţi, 2.233 sunt boboci şi au păşit, 

ieri, pentru prima dată în sălile de 

curs ale facultăţilor. Deschiderea 

anului universitar a avut loc pe 

fi ecare facultate în parte şi la ore 

diferite. Practic, în urma sesiunilor de 

admitere, au mai rămas libere 125 

locuri la buget, la licenţă, care s-au 

convertit în locuri pentru doctorat şi 

masterat. Nu există specializări care 

nu se fac, cu excepţia Pisciculturii. 

Iar la programul de Masterat s-au 

ocupat toate locurile la buget, fi ind 

înscrişi 1.160 de boboci. ”Sunt 

convins că alegerea Universităţii 

noastre vă va ajuta în cariera 

profesională şi în găsirea unui loc 

de muncă adecvat, dar cel mai 

important, vă va ajuta să deveniţi 

o persoană mai bună”, a declarat, 

cu această ocazie, prof. univ. dr. 

Iulian-Gabriel Bîrsan, rectorul 

Universităţii “Dunărea de Jos” din 

Galaţi. Facultatea Transfrontalieră 

de la Cahul are anul acesta 750 de 

boboci şi 1.600 de studenţi în total.   

. Daniela Bogdan

  DEZBATERE CU 

REPREZENTANT 

AL AMBASADEI 

SUA
ISTORIE. Facultatea de 

Istorie, Filosofi e şi Teologie împreună 

cu Facultatea de Ştiinţe Juridice, 

Sociale şi Politice, în parteneriat 

cu Ambasada Statelor Unite ale 

Americii la Bucureşti, organizează 

la Galaţi dezbaterea „9/11 – The 

Tragedy of a Nation that changed 

the World” la care sunt invitaţi David 

A. Schlaefer, consilier politic la 

Ambasada SUA în România, Radu 

Carp, profesor dr. la Universitatea 

Bucureşti, Cătălin Buciumeanu, 

analist la Centrul de Strategii 

Avansate și Oana Gheorghiu, lect. 

dr. la Universitatea „Dunărea de 

Jos” din Galaţi. Dezbaterea este 

moderată de Michaela Praisler, 

decanul Facultăţii de Litere şi 

coordonatoarea tezei de doctorat 

a Oanei Gheorghiu, publicată în 

2018 la Editura Palgrave MacMillan, 

sub titlul „British and American 

Representations of 9/11. Literature, 

Politics and the Media.“ Evenimentul 

va avea loc în data de 11 octombrie, 

la Facultatea de Istorie, Filosofi e 

şi Teologie, ora 11,00, sala AS 011. 

Intrarea este liberă.     . Silvia 

Lungu, anul III Jurnalism 

Ştiinţa ca pasiune 
la Noaptea 
Cercetătorilor 
 Roboţi, experimente chimice, 

elemente de matematică 

distractivă, teorii şi teoreme 

explicate pe înţelesul tuturor, 

biochimie aplicată, noţiuni de 

arhitectură navală, expoziţii 

de aparatură, dar şi ateliere 

practice de lucru au ţinut ocupaţi 

la Noaptea Cercetătorilor, 

până târziu, peste 2.000 de 

participanţi, mai mici sau mai 

mari. 

Cele mai atractive au fost stan-
durile cu roboţi, imprimante 3D, 
expoziţia de dispozitive militare 
dar şi demonstraţiile celor de la 
Medicină. Prezenţi pentru prima 
dată la Noaptea Cercetătorilor, 
cei de la Inspectoratul de Poliţie 
din Brăila au fost la mare căutare, 
pentru că au prezentat două pe-
rechi de ochelari speciali, făcuţi 
de fi rma care produce etilotestele, 
ce induc la nivelul organismului 
efectele consumului de alcool şi 
droguri. Mai exact, puşi să facă 
slalom printre obstacole, sau să 
adune diverse obiecte, adolescen-
ţii au constatat că, având ochelarii 
pe ochi, nu pot face acest lucru. 
“Experimentul e extrem de util 
pentru şoferi, biciclişti, partici-
panţi la trafi c, dar şi pentru ado-
lescenţi, care conştientizează ast-
fel efectele nocive ale consumului 
de substanţe,“ a declarat comisar 
de poliţie Simona Costescu, de la 
IPJ Brăila.

 Interesant şi aglomerat a fost 
standul celor de la Facultatea de 
Ştiinţe şi Mediu, catedra de Chi-
mie, unde cei mici au putut privi 
la microscop şi cu ochiul liber di-

verse cristale, au văzut cum se pot 
combina interesant parfumurile 
din natură şi s-au distrat făcând 
câteva experimente, menite să 
verifi ce autenticitatea unor pro-
duse alimentare. “Am folosit, de 
exemplu, reacţia cu iod, pentru 
a verifi ca dacă brânza de pe piaţă 
conţine şi amidon”, a declarat lect. 
dr. Aurel Tăbăcaru. 

 Prezenţi undeva la etaj, cei de 
la Medicină şi Farmacie i-au fas-
cinat pe cei mici cu noţiuni de 
anatomie şi chimie farmaceutică. 
Participanţii au mai putut vedea 
cum se îngrijesc rănile, cum se ia 
corect tensiunea, ce este pulsul, 
ce conţine sângele şi la ce folosesc 
amprentele. Nu au lipsit trusa cri-
minalistului, cartul premiat – re-

alizarea proprie a celor de la Ingi-
nerie sau sistemul biomimetic de 
ecolocaţie pentru obiecte mobile. 

 La înălţime au fost şi cei de la 
Facultatea de Arte, care au avut 
pentru public, pe de o parte, un 
atelier de lucru pe pictură - natu-
ră statică, model şi mulaje - iar, 
de pe alta, o incursiune în istoria 
muzicii, realizată de prof. univ. 
dr. Gabriel Bulancea. Participanţii 
l-au putut vedea la lucru, poves-
tind despre instrumente muzicale 
vechi: psalterion – un strămoş al 
viorii – sau dulcimer şi maracas, 
dar şi cântând la chitară clasică şi 
electrică sau banjo. O plăcută lec-
ţie de teorie muzicală, îmbinată 
cu acorduri de calitate.               
.  Daniela Bogdan  

spectacol
Cu experimentele în lumina refl ectoarelor

Paraziţii 
cântă            
la 23 de ani 
de L.S.G. 

ANIVERSARE. Liga 

Studenţilor din Galaţi, în colaborare 

cu Casa de Cultură a Studenţilor 

din Galaţi şi Universitatea „Dună-

rea de Jos“, va organiza marţi, 9 

octombrie, la ora 20,00, un concert 

Paraziţii, între căminele D și H, din 

Campusul „Al. I. Cuza“. Evenimen-

tul se desfăşoară în cadrul Festiva-

lului „Zilele Studenţilor Gălăţeni“, 

organizat cu ocazia aniversării a 

23 de ani de la reînfi inţarea Ligii 

Studenţilor din Galaţi.        . Silvia 

Lungu, anul III Jurnalism

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu.AR
H

IV
A 

V.
L.



12 2 OCT 2018S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

în campionatul de elită
Liceenii gălăţeni au debutat cu stângul

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

În weekend s-au disputat meciu-
rile primei etape a celei de-a doua 
faze a Campionatului Național de 
fotbal pentru echipele de juniori A 
și B.

În Liga Elitelor, unde evoluează 
echipele clasate pe primul loc în 
seriile campionatului preliminar, 
Galaţiul este reprezentat de Liceul 
cu Program Sportiv, la juniori mari, 
care a debutat pe Litoral, în compa-
nia echipei Viitorul. Recunoscuți 

pentru valoarea lor ridicată, junio-
rii Academiei Gheorghe Hagi s-au 
impus cu un scor categoric: 10-0. 
Echipa aliniată de LPS: Brăneț - 
Tiron, Ciocan, L. Mirică, Năstase - 
Tecaru, Mitrofan, Panaite, Vârlan - 
Vardianu, Mațoianu. Au mai intrat: 
Onofrei, C. Alexandru și Costea. 

În etapa viitoare, LPS va juca pe 
teren propriu cu Petrosport Ploiești, 
meci în care gălățenii vor să spele 
rușinea din prima etapă! În a doua 
categorie valorică a campionatului, 
echipa de juniori mici ai LPS Galați 
a jucat la Brăila, cu localnicii de la 

Dacia Unirea. Au învins brăilenii cu 
scorul de 5-3, pentru oaspeți mar-
când Costea - 2 și Chiriac. 

În runda viitoare, liceenii mici 
vor juca acasă, cu LPS Bacău. Cele-
lalte patru echipe gălățene au avut 
programate primele derbiuri loca-
le, Oțelul - ACSM Dunărea, ambele 
câştigate de „oţelari“. 

La juniori mari a fost 5-2, prin 
reușitele lui Dima 2, Scarlat, Stan 
și Palade, pentru învingători, re-
spectiv Munteanu și Bădilaș. Cele 
două grupări au avut următoarele 
distribuții.

Oţelul: Viorică - Cucu, Bucev-
schi, Moglan, Nemțanu - A. Bordiea-
nu, Cireș, Bandac - Stan, Rusu, Par-
tenie. Au mai intrat: Palade, Dima și 
Scarlat (antrenor Sorin Haraga).

Dunărea: Ciobotariu - Darie, 
Zain, Donțu, Bădilaș - Munteanu, 
Baștină, Voinea, Covalea - Pavel, 
Ionașcu. Au mai intrat: Stanciu, Lun-
gu și Rolea (antrenor Doru Balmuș).

La juniorii mici a fost 2-1 (mar-
catori Dragu și Fărcaș, respectiv, 
Tănase). În etapa a doua se va juca 
astfel: Aerostar Bacău - Oțelul și LPS 
Buzău - ACSM Dunărea. .

ACS Universitatea 
a preluat şefia
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Un meci așteptat cu mare 

interes a fost la Tecuci, unde, 

pe Stadionul „Municipal“, a 

fost programată partida dintre 

localnicii de la Victoria și ACS 

Universitatea „Dunărea de Jos“, 

din etapa a cincea. Până la 

urmă a fost un derbi inegal, deși 

poziţiile din clasament (locurile 3 

și 2) anunţau o dispută echilibrată. 

Cu o echipă mai valoroasă, 
„studenții“ s-au impus cu un scor 
care nu mai necesită comentarii: 
7-0 (la juniori, 5-0 pentru tecuceni). 
Marcatori au fost: Grigoraș 3, Țuiu 
3 și Mohorâță.

Au jucat următoarele formații:

Victoria Tecuci: Croito-
ru - Lăcătuș, Matei, Condrache, 
Sărăcuțu - Vasilache, Dorofte, Cur-
teanu, Tacea - Roșu și Mitrofan. Au 
mai intrat: Rotaru, Trelea și Nițu 
(antrenor Spiru Gogotă).

 Universitatea: Olaru - Stoian, 
Ignat, Moise, Hilohi - Țuiu, Popov, 
Chiciuc, Blănaru - Grigoraș, Cană. Au 
mai jucat: Izvoranu, Perju, Mohorâță 
și Florea (antrenor Cătălin Savu).

Fostul lider, Zimbrul Slobozia 
Conachi, a jucat la Galați cu for-
maţia Quantum Club, meci pe care 
l-a câştigat „numai“ cu 5-0 (2-1 la 
juniori), scor care a condus la detro-
narea „zimbrilor“ de către Univer-

sitatea, la golaveraj. Celelalte jocuri 
s-au încheiat cu rezultatele: Gloria 
Ivești - Unirea Braniștea 3-0 (0-1 
la juniori), Voința Cudalbi - Avân-
tul Drăgănești 0-0, dar gazdele au 
depus contestație (0-10 la juniori), 
Viitorul Costache Negri - Munci-
torul Ghidigeni 1-1 (3-1), Agrostar 
Tulucești - Avântul Vânători 3-6 
(1-3). Meciul Victoria Independența 
- Juventus Tofl ea a fost amânat.

În fruntea clasamentului este 
Universitatea, cu 15 puncte (gola-
veraj 20-1), urmată de Zimbrul - 15 
p (24-6), iar pe locurile 3-4 sunt Vâ-
nători și Ivești - cu câte 10 puncte.
La juniori, podiumul arată astfel: 

1-2. Vânători și Drăgănești - câte 15 
puncte, 3. Tecuci -12 puncte.

. În Liga a V-a s-au disputat nu-
mai cinci meciuri, cel dintre Unirea 
Hanu Conachi şi ACS Lascăr Schela 
fi ind amânat. Iată rezultatele: Mă-
lina Smârdan - Flacăra Pechea 2-0, 
dar jocul s-a întrerupt în min. 82, 
după ce doi jucători pecheni l-au 
agresat pe arbitrul Marian Dima; 
Zorile Grivița - Viitorul Umbrărești 
0-1, Inter Tudor Vladimirescu - Si-
retul Piscu 2-6, Avântul Matca - Fo-
resta Șendreni 0-4 și Avântul Valea 
Mărului - Voința Cișmele 9-1, în 
timp ce Prutul Vlădești a stat.

 Conduce Valea Mărului, cu 9 
puncte, urmată de trei echipe cu 
câte 6 puncte - Schela, Umbrărești 
și Smârdan. .

DIFERENŢĂ MINIMĂ LA GOLAVERAJ, ÎN FRUNTEA LIGII A IV-A  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 ATLETISM. În Republica 

Moldova s-a desfășurat „Chișinău 

International Marathon“, cu parti-

ciparea a 18.000 de alergători de 

toate vârstele, performeri și amatori, 

care s-au întrecut în trei probe: 10 

km, semimaraton (21 km) și maraton 

(42,195 km). Cursa de 10 km a fost 

câștigată de gălăţeanca Daniela 

Ciocan (Dunărea), care este mama 

Dariei Ciocan, campioana naţională 

de sprint la copii.Altfel, gălăţenii Cristi 

Onofrei și Laurenţiu Cobzaru (Așii 

Alergării) au câștigat pentru a treia 

oară consecutiv cursa tradiţională 

„Black Sea 10 K“, de la Mamaia, 

unde au participat în proba de 

ștafetă (2x5 km). 

ŞAH. Concursul „Internatio-

nal Chess Festival - Florin Gheor-

ghiu“, Open (zece runde), a adunat 

la start 74 de concurenţi şi a fost 

câștigat de către Mircea Costachi 

(Politehnica Iași), cu 8 puncte. Cu 

numai jumătate de punct mai puţin, 

gălăţeanul Lucian Cătălin Cârmaciu 

(Şah Club) s-a clasat pe locul 4. 

Acesta a obţinut șapte victorii, la 

Liviu Mesca (Oxygen București), Mă-

lina Aciu (CSS 1 Timișoara), Dragoș 

Daniel Marţian (Logic Delta Tulcea), 

Gabriel Grecescu (ACS Mini), Alessia 

Ciolacu (CS Şah București), Lehel 

Vrencian (Otopeni) și Constantin 

Stroe (Vados Arad), plus o remiză 

cu Daniel Bartoși (Vagonul Arad). În 

același concurs, desfășurat în Sala 

„Informatica“ din București, Gabriel 

Andrei (ACS Smart Galaţi) s-a situat 

pe locul 22, cu 6 puncte. .

Victorie               
la Maratonul 
Chişinăului,     
în proba scurtă

Seară 
de Liga 
Campionilor

FOTBAL. În grupele Ligii Campio-

nilor vor avea loc în această seară primele 

opt partide din cadrul etapei a doua: de la 

ora 19.55, Hoffenheim - Manchester City 

(televizare Digi Sport 1, Look Plus, Te-

lekom Sport) şi Juventus - Young Boys 

Berna (Digi Sport 2, LookSport, Telekom); 

de la ora 22.00, AEK Atena - Benfi ca, 

AS Roma - Viktoria Plzen (Digi Sport 4), 

Bayern Munchen - Ajax (Digi Sport 3), 

Lyon - Şahtior, Manchester United - Va-

lencia (Digi 2, Look Sport, Telekom), TSKA 

Moscova - Real Madrid (Digi 1, Look Plus 

şi Telekom).  . M. Căpăţînă

www.viata-libera.ro

Grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

u foto Sonia Baciu
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competiţii 
rezultate

ATLETISM. După o 

aşteptare prelungită a ofertelor, 

Primăria municipiului Galaţi a 

reuşit să atribuie contractul pentru 

realizarea documentaţiei de avizare 

a lucrărilor de intervenţii pentru 

modernizarea pistei de atletism 

de pe Stadionul „Dunărea“. 

Serviciile de proiectare vor fi  

realizate de SC Ischia SRL, în 

60 de zile, şi vor costa 41.650 

de lei cu TVA. Conform caietului 

de sarcini, proiectul va cuprinde 

realizarea lucrărilor de amenajare 

a pistei de atletism în suprafaţă 

de 2.560 metri pătraţi, care să 

corespundă standardelor naţionale 

și europene. Iniţiatorul acestui 

demers, consilierul local PNL Paul 

Găvănescu, speră ca documentaţia 

să fi e realizată până la fi nele anului 

pentru a putea fi  aprobată şi pentru 

a putea primi fi nanţare de la bugetul 

local anul viitor. Până atunci, aşa 

cum aţi mai putut citi în ziarul „Viaţa 

liberă“, atleţii gălăţeni se antrenează 

care pe unde apucă, fi e pe 

asfaltul Falezei Dunării, 

fi e pe pista de la stadion, 

acoperită cu ceva zgură, 

dar departe de a fi  una în 

condiţii decente.  . A.M. 

Proiectare 
pentru 
pista de la 
„Dunărea“

Buzărnescu, 
înfrângere  
la revenire

TENIS. Jucătoarea română de 

tenis Mihaela Buzărnescu, afl ată la 

primul meci după o pauză de aproape 

două luni, impusă de o accidentare, 

a fost învinsă de belarusa Aleksandra 

Sasnovici, cu 6-3, 6-1, ieri, în prima 

rundă a turneului WTA de la Beijing, 

dotat cu premii totale de 8.285.274 

dolari. Românca va primi un cec 

de 23.945 de dolari şi 10 puncte WTA 

pentru participare şi va continua 

la dublu, unde este califi cată în 

optimi, alături de Monica Niculescu. 

. M. Căpăţînă

Oţelul, performanţă 
unică în primele trei ligi
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Fotbaliştii de la Oţelul Galaţi 

au ajuns la al optulea meci din 

acest sezon, şase în campionat 

şi două în „Cupa României“, 

fără să fi  primit gol până 

acum, performanţă cu care în 

România nu se mai poate lăuda 

niciuna dintre celelalte 113 

formaţii din toate campionatele 

de seniori organizate la nivel 

naţional: Liga I, Liga a II-a şi 

Liga a III-a! 

Pentru suporterii Oţelului care 
au asistat la ultimul joc pe teren 
propriu din Liga a III-a, cel de sâm-
bătă, cu FC Botoşani II, ultimele mi-
nute au fost trăite cu mici emoţii, 
deşi roş-alb-albaştrii conducea cu 
3-0, pentru ca defensiva să rămână 
invincibilă şi după a şasea etapă. 
Cum nici în cele două partide din 
„Cupa României“ nu s-a primit gol 
- eliminarea în faţa celor de la Spor-
ting Lieşti fi ind la loviturile de de-
partajare, după 0-0, Oţelul a ajuns 
la opt meciuri jucate în acest sezon 
şi continuă să fi e fără gol încasat! 
Atenţie, în condiţiile în care porta-
rul din aceste opt partide, Adelin 
Iliescu, are doar 19 ani!

 „Sunt mulțumit de faptul că 
nu am primit gol nici în acest joc. 

De la noi, cei din defensivă, trebuie 
să pornească siguranţa, iar cei din 
faţă trebuie să dea gol şi echipa în 
ansamblu reuşeşte să facă asta“, 
şi-a exprimat satisfacţia fundaşul 
central Ionuţ Puţanu.

 Antrenorul principal, Alin 
Pînzaru, a subliniat şi cu această 
ocazie faptul că acest zero de la ca-
pitolul goluri primite arată valoa-
rea ridicată a lotului pe care îl are 
la dispoziţie. „Sunt șase meciuri 
în campionat și două în Cupă fără 
gol primit, acest aspect arată mul-
te. În primul rând că avem valoare 
individuală ridicată în echipă şi dă 
multă încredere pentru meciurile 
următoare. 

Avem o echipă care, pe toate 
compartimentele, are atât jucători 
cu experienţă, cât şi jucători tineri, 
iar banca îmi oferă soluții“, a decla-
rat Pînzaru.

 Onyeka, dublă la debut 
Nigerianul Godwin Onyeka 

Konyehu (26 de ani), legitimat de 
Oţelul la jumătatea lunii septem-
brie, a avut un debut excelent în 
echipa gălăţeană. 

A fost introdus de Alin Pîn-
zaru în teren în minutul 62, la 
scorul 0-0, şi a înscris după doar 
două minute, tot el marcând apoi 
şi golul de 2-0. În ambele situaţii, 
a fost la fi nalizarea unor centrări 

de pe partea stânga, pe contraa-
tac, arătând astfel că are viteză şi 
ştiinţa poziţionării foarte bune. 
Firesc, au urmat laudele antreno-
rului: „Este jucător oportunist, 
care poate să joace ca al doilea 
vârf, dar și pe zonele laterale. A 
intrat și a marcat două goluri, 
felicitări! Jocul lui mai trebuie 
totuşi reglat“.

 Nigerianul cu o înălţime de 
1,75 m a fost adus prima dată în 
România de Astra, la vârsta de 19 
ani, evoluând la echipa secundă 
a clubului giurgiuvean. Apoi a 
trecut la Luceafărul Oradea, de 
unde a ajuns la Pandurii Tg. Jiu, 
unde a bifat o prezență în Liga I, 
sub comanda antrenorului Petre 
Grigoraș. Apoi a fost împrumutat 
de gorjeni la CS Buftea și Acade-
mica Clinceni, după care a ajuns 
la CSM Rm. Vâlcea (toate din Liga 
a II-a), iar în 2015 s-a transferat 
la formația cehă de ligă secundă 
FK Viktoria Zizkov. 

După o revenire în țară, la 
CSM Sighetu Marmației, a urmat 
o experiență în liga secundă din 
Georgia, la Shukura Kobuleti.

 După şase etape, Oţelul este 
lider în Seria I a eşalonului al 
treilea, cu 16 puncte, urmată de 
SCM Gloria Buzău şi CSM Foc-
şani, ambele cu 14 puncte. .

’
Avem o echipă 

care, pe toate 

compartimentele, 

are atât jucători              

cu experienţă,                 

cât şi jucători tineri,                                  

iar banca                   

îmi oferă soluţii

ALIN PÎNZARU
antrenor Oţelul

online

DEFENSIVA PERFECTĂ  .  FOTBAL

u foto Sonia Baciu
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VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

Primăria municipiului Tecuci 

şi Fundaţia Pelin au anunţat 

pentru vineri, 5 octombrie, 

de la ora 11,00, în Parcul 

Central „Al. I. Cuza”, începerea 

ceremoniei publice de dezvelire 

a unui monument dedicat  

revoluţionarei Cocuţei Conachi, 

eroină principală a Unirii 

Principatelor. Urmează, în sala 

Ateneului a Fundaţiei Pelin, un 

simpozion dedicat aventurii 

scrisorilor secrete care au făcut 

atunci să „explodeze” Europa în 

sprijinul nostru.

Astfel, se deschide, în contex-
tul istoric al Unirii Principatelor, 
în anul marcat de Marea Unire de 
acum un veac, cea de-a doua ediţie 
a Festivalului Internaţional al Afo-
rismului pentru românii de pretu-
tindeni, festival iniţiat anul trecut 
de scriitorul tecucean Vasile Ghica. 
Cel care este şi autorul proiectului 
realizării, de către apreciatul sculp-
tor tecucean Dan Mateescu, a unui 
bust al eroinei prea puţin cunoscute 
încă românilor, lucrare care va pu-
tea fi  admirată de acum încolo în 
centrul municipiului, nu departe 
de bustul lui Cuza, în parcul care 
poartă numele „Domnului Unirii”. 
Cunoscut, pe plan internaţional, 
datorită aforismelor sale, profeso-
rul Ghica a publicat până acum şi 
două cărţi dedicate Ecaterinei („Co-
cuţa”) Conachi, fi ica boierului-poet 
Costache Conachi, soţie nevoită a 
caimacamului necinstit al Moldo-
vei, Nicolae Vogoride, şi apoi a pri-

marului Romei, prinţul şi inginerul 
Emanuele Ruspoli.        După dez-
velirea monumentului, la Ateneul 
Pelin urmează să se desfăşoare un 
simpozion dedicat aceleiaşi tecucen-
ce de importanţă naţională, Cocuţa 
Conachi, despre ea aducând mărtu-
rie nume cunoscute ale unor „boieri 
ai Culturii” de pe ambele maluri ale 
Prutului. Astfel, vor susţine comu-
nicate pe această temă academici-
anul Victor Voicu, vicepreşedintele 
Academiei Române, academicianul 
Nicolae Dabija, scriitor şi istoric li-
terar, cunoscut unionist, membru 
de onoare al Academiei Române şi 
membru corespondent al Academi-
ei de Ştiinţe a Republicii Moldova, 
cunoscutul iniţiator şi redactor-şef 
al săptămânalului cultural „Litera-
tura şi Arta”, de la Chişinău, prima 
publicaţie care a apărut în română 
în anii 9́0. Cărturarul basarabean 
este şi preşedintele de onoare al fes-
tivalului. Va susţine de asemenea 

o comunicare şi scriitorul Vasile 
Ghica.

În partea a doua a zilei, vor avea 
loc o lansare de carte, mult-aştep-
tatul recital internaţional de aforis-
me şi Gala acordării premiilor. În 
fi nal, o surpriză de mare calitate: 
un intermezzo muzical cu celebrul 
artist Gabriel Croitoru, însoţit de 
vioara Guarneri, născută la 1730, a 
lui George Enescu. 

Joi seară, în preambulul festi-
valului, va fi  lansat şi volumul de 
aforisme „Gânduri desenate”, carte 
a copiilor tecuceni tipărită la Beirut, 
tradusă în şase limbi ale Occiden-
tului şi Orientului de Naji Naaman, 
personalitate culturală internaţio-
nală prezentă la festivalul de anul 
trecut de la Tecuci. Cartea va fi  
dăruită participanţilor la festival, 
iar copiii vor avea parte de propriul 
lor festival de recitaluri, în seara de 
joi, tot la Ateneul Pelin, de la ora 
15,00.  .

Altă     
iertare       
de penalităţi

BIBLIOTECĂ. Tradiţionala 

„Noaptea în Bibliotecă la Galaţi“, manifes-

tare culturală afl ată deja la a VIII-a ediţie, 

este anunţată, „cu acţiuni dintre cele mai 

diverse şi atractive“, pe 6 spre 7 octombrie, 

între ora 15,00 şi ora 1,00, la sediul central 

al Bibliotecii „V.A. Urechia“, din strada 

Mihai Bravu nr. 16. „Se vor asigura servicii 

de împrumut la domiciliu şi de înscriere a 

utilizatorilor. În mod excepţional, cei care 

vor restitui documentele împrumutate şi 

au depăşiri de termen vor fi  scutiţi de plata 

penalizărilor“, ne-au informat organizatorii.  

. V. Cilincă

Academicieni 
din România şi 
Basarabia, la statuia 
Cocuţei Conachi

AFORISME, SIMPOZION, CINSTIRE  . TECUCIvernisaj
Un sculptor 
belgian expune 
în oraşul natal

EVENIMENT. Muzeul 

de Artă Vizuală Galaţi va deschide 

o nouă expoziţie de sculptură - 

„Vibraţii în 3D”, semnată Marian 

Sava, mâine, 3 octombrie, la ora 

18,00. La vernisaj va participa şi 

artistul plastic. Sculptor belgian 

de origine română, Marian Sava 

s-a născut în 1950 la Galaţi şi a 

absolvit Academia Regală de Arte 

Frumoase din Bruxelles, Belgia. 

În 2014 a fost desemnat Cavaler 

al Academiei Internaţionale „Greci 

Marino“ din Italia, iar din 2016 

este membru al Cercului Artistic 

și Literar „Royal Gaulois“ din 

Bruxelles. Are numeroase expoziţii 

personale şi participări la expoziţii 

de grup, saloane internaţionale şi 

simpozioane, în Belgia şi în alte 

ţări europene. Printre premiile 

obţinute, menţionăm: Diploma de 

excelenţă a competiţiei de artă 

contemporană „Artoteque“, Londra, 

Marea Britanie (2010), Finalist al 

competiţiei „Rooted“, Luxemburg 

(2009), Premiul I în cadrul Salonului 

de la Cannes, Franţa (1999), 

Premiul preşedintelui în cadrul 

Salonului de primăvară Lyon, Franţa 

(1998), Marele Premiu al Salonului 

„D’Orgon“, Franţa (1998). Are opere 

achiziţionate de Primăria oraşului 

Willlebroek, Belgia, Musée de Comté 

de Jette, Bruxelles, BBC, Parcul 

ştiinţifi c „A. Einstein“, Universitatea 

de Louvain la Neuve, Belgia, Drouot 

Online Paris, Hotel de Ventes 

de Lausanne, Elveţia, Waldorf 

Astoria, Beverly Hills, California, 

SUA, precum şi lucrări în colecţii 

private din Belgia, Franţa, Olanda, 

Germania, Elveţia, România, 

Grecia, Turcia, SUA.  . R.A.P.

Imagine de la prima ediţie a Festivalului: umanistul Naji Naaman, alături Imagine de la prima ediţie a Festivalului: umanistul Naji Naaman, alături   uu
de primarul Tecuciului şi de scriitorul Vasile Ghica  de primarul Tecuciului şi de scriitorul Vasile Ghica  foto citatepedia.rofoto citatepedia.ro

salon
“Armonii de toamnă” - runda a treia

VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

„Diversitatea manifestărilor 
promise la inaugurarea Salonului 
cultural «Armonii de toamnă», al 
Casei de Ajutor Reciproc a Pensi-
onarilor din Galaţi se confi rmă” 
- a observat animatorul salonului, 
profesorul şi publicistul Ghiţă 
Nazare, la cea de-a treia ediţie a 
manifestării culturale. “Am avut 
la început o lansare de carte, apoi 
o dezbatere pe tema «Eminescu - 

mit şi adevăr», după aceea o expo-
ziţie de carte cu autori gălăţeni, 
iar astăzi avem un recital de po-
ezie dedicată toamnei” - a anun-
ţat, în deschidere, moderatorul. 
A fost o veritabilă “listă de buca-
te” a spectacolului care a urmat: 
acompaniat, la chitară clasică, de 
cantautorul Săndel Spînu, cunos-
cutul actor Vlad Vasiliu a recitat 
în stilul său re/cunoscut din po-
eziile sale, precum şi ale unora 
dintre poeţii care au fost invitaţi 
să citească ei înşişi din proprii-

le creaţii. A spart gheaţa, cu un 
poem în dulcele stil clasic, cunos-
cuta poetă Cezarina Adamescu, 
cu un debut în presa literară ro-
mânească remarcabil, care adună 
deja câteva decenii bune. Printre 
cei care au lecturat s-au numărat 
poeţii Valeriu Valegvi şi Georgeta 
Muscă Oană. Publicistul Ghiţă Na-
zare conduce şi revista de cultură 
cu acelaşi nume cu al salonului, 
“Armonii de toamnă”, editată de 
Casa de Ajutor Reciproc a Pensio-
narilor Galaţi. .AR
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BICICLIST              

UCIS                          

PE DE 581 
ACCIDENT. Un bărbat 

de 67 de ani, din Bârlad, şi-a 

pierdut viaţa după ce a fost 

lovit de un autoturism. Bărbatul 

circula cu o bicicletă pe DE 581, 

iar pe raza localităţii Priponeşti 

a vrut să schimbe direcţia de 

mers, dar nu s-a asigurat şi a 

fost acroşat de autoturismul care 

circula în spatele lui. În urma 

impactului, şoferul autoturismului, 

un bărbat de 30 de ani, a pierdut 

controlul asupra direcţiei şi a 

ieşit în afara părţii carosabile, iar 

remorca ataşată automobilului 

s-a răsturnat peste biciclist. La 

faţa locului a ajuns de urgenţă un 

echipaj al ambulanţei. “Am fost 

solicitaţi la un accident rutier, 

unde a fost găsit un bărbat în 

stop cardio-respirator. S-au 

început imediat manevrele de 

resuscitare, cu şanse mici de 

reuşită, şi s-a solicitat în sprijin 

şi elicopterul SMURD”, ne-a 

declarat dr. Mihai Polinschi, 

directorul Serviciului Judeţean 

de Ambulanţă Galaţi.Din 

păcate, biciclistul nu a răspuns 

manevrelor de resuscitare, fi ind 

declarat decedat. Poliţiştii ajunşi 

şi ei la faţa locului au stabilit că 

“biciclistul în vârstă de 67 de ani a 

vrut să schimbe direcţia de mers 

spre stânga, nu s-a asigurat şi 

a fost acroşat de un autoturism, 

care avea şi remorcă. În urma 

accidentului, biciclistul a decedat. 

De asemenea, au mai fost răniţi 

uşor şoferul şi un pasager. 

Şoferul a fost testat alcoolscopic, 

rezultatul fi ind negativ”, ne-a 

explicat cms. şef Gabriela Costin, 

purtătorul de cuvânt al IPJ Galaţi. 

În cauză s-a întocmit dosar 

penal pentru ucidere şi vătămare 

corporală din culpă. .T. Miron 

Spărgătorul de gheaţă pentru Antarctica, 
lansat la apă

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Damen a realizat cu succes 

procedura de aducere în 

stare de plutire a navei de 

aprovizionare și cercetare 

pentru Antarctica (ASRV), 

purtând numele „Nuyina“ și 

afl ată în prezent în construcţie la 

Șantierul Naval Galaţi, se arată 

într-un comunicat de presă al 

companiei. 

Procedura a presupus ridi-
carea cu șase metri a nivelului 
apei în camera uscată a docului, 
proces ce a fost fi nalizat după 
două zile. Odată adusă în stare 
de plutire, nava a fost manevra-
tă pe o distanță de 250 de me-
tri, până la una din danele de la 
cheul șantierului, unde proce-
sul de construcție și armare va 
continua.

Nava de aprovizionare și cer-
cetare pentru Antarctica având 
o lungime de 160 de metri este 

construită pentru fi liala Ser-
co DMS Maritime, în numele 
Departamentului Australian 
pentru Mediu și Energie. Nava 
a fost proiectată cu scopul de 
a îndeplini roluri multiple. Ea 
urmează să furnizeze celor trei 
stații permanente de cercetare 
ale Australiei de pe continentul 
Antarctica, precum și stației de 
cercetare de pe insula Macqua-
rie provizii, echipamente și per-
sonal. În plus, nava va servi ca 
laborator de cercetare complet 
pentru o echipă formată din 116 
cercetători.

După cum v-am informat în 
paginile ziarului „Viaţa liberă“, 
construcţia navei este parte a 
unui contract mai amplu - esti-
mat la 1,2 miliarde de dolari - în 
care sunt incluse proiectarea, 
construcţia, operarea şi men-
tenanţa navei. Nava reprezintă 
cea mai mare investiţie a gu-
vernului federal australian din 
programul destinat Antarcticii. 
Construcţia navei propriu-zise 

este estimată la circa 200 de mi-
lioane de dolari.

 Colaborare 
în cadrul Grupului Damen 

„Construcția navei a început 
în august 2017, odată cu cere-
monia de punere a chilei. De la 
chilă, procesul de construcție a 
continuat, ajungând acum la ni-
velul celei de-a patra punți. În pre-
zent, nava este în stare de plutire, 
construcția acesteia urmând să 
continue cu poziționarea blocu-
rilor prefabricate de suprastruc-
tură, astfel încât la fi nal nava 
va atinge o înălțime de peste 50 
de metri, cuprinzând 10 punți“, 
se precizează în comunicatul de 
presă al SN Damen Galaţi.

Procesul de construcție implică 
eforturile a două șantiere Damen: 
Damen Schelde Naval Shipbuil-
ding din Olanda, care a asigurat 
partea de proiectare și serviciile 
de management de proiect, și 
Șantierul Naval Damen Galaţi, 
care a realizat construcția și ar-

marea navei. Vorbind despre cola-
borarea dintre cele două șantiere, 
directorul de proiect Damen, Joop 
Noordijk, a precizat: „Acest pro-
iect benefi ciază de excelenta cola-
borare dintre cele două companii 
surori - relații care s-au construit 
pe parcursul execuției anterioare 
a celor șapte nave pentru Marina 
Militară olandeză“.

 Contracte complexe 
„Este o realizare extraordi-

nară pentru toți cei implicați“, 
a adăugat Rino Brugge, directo-
rul general al Șantierului Naval 
Damen Galați. „Încă mai este 
un drum lung pană la livrarea 
fi nală, dar succesul îndeplinirii 
procedurii de aducere în stare de 
plutire nu face decât să sublinie-
ze capacitățile deosebite de care 
dispunem pentru a construi nave 
extrem de avansate și sofi sticate, 
pentru o paletă variată de clienți 
din domeniul naval - inclusiv ope-
ratori comerciali, dar și contracte 
militare și guvernamentale“. .

Tancurile gălăţene 
au împlinit 50 de ani

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Ier i, 1 octombrie, Batalionul 

de Tancuri 284 Galaţi a marcat 

50 de ani de existenţă. Ca 

succesoare a fostului Regiment 

de Tancuri 267 „Cuza Vodă“, 

unitatea este acum participant 

activ la misiuni internaţionale 

şi una dintre cele mai bune 

structuri de blindate din ţară. 

Jumătate de secol a trecut de 
când fostul Regiment de Tan-
curi 267 „Cuza Vodă“ s-a trans-
format în Batalionul 284, direct 
subordonat Brigăzii Mecanizate 
282 „Unirea Principatelor“ de la 
Focşani. Momentul nu putea tre-
ce nemarcat de "cavalerii negri“ 

de la malurile Dunării, mai ales 
în contextul în care, anul viitor, 
această armă va aniversa un secol 
de existenţă în România. Astfel, 
în prezenţa ofi cialităţilor locale, 
militare şi civile, a foştilor co-
mandanţi, acum rezervişti, care 
au deservit arma încă de la înfi -
inţarea batalionului şi, bineînţe-
les a cadrelor active, unitatea a 
sărbătorit în clasicul stil cazon, 
aducând, laolaltă, şi meritele ce-
lor vii, şi amintirea eroilor, tre-
cuţi la cele veşnice şi pomeniţi de 
un sobor de patru preoţi.

„Batalionul a obţinut an de an 
rezultate bune şi foarte bune pe 
timpul instrucţiei, exerciţiilor 
şi antrenamentelor de speciali-
tate. Destinat să sporească forţa 
de apărare a unităţilor afl ate de 

strajă în poarta Focşanilor, batali-
onul a dovedit în scurt timp ope-
rativitatea şi precizia în executa-
rea misiunilor, trecând cu succes 
probele de foc din poligoanele de 
tragere. 

Personalul batalionului a de-
monstrat pregătirea militară de 
excepţie prin participarea la mi-
siuni individuale în cadrul altor 
structuri de securitate desfăşura-
te în afara teritoriului naţional, 
în teatrele de operaţii din Bosnia 
Herţegovina, Kosovo, Afganistan 
şi Irak“, le-a transmis tanchişti-
lor gălăţeni ministrul Apărării 
Naţionale Mihai Fifor, printr-un 
mesaj citit de colonelul Iulian 
Daniliuc, comandantul Brigăzii 
282 Mecanizate „Unirea Princi-
patelor“ Focşani.

Anul 2014 a reprezentat un 
moment istoric pentru batalionul 
gălăţean, confi rmat de participa-
rea în afara graniţelor României, 
pentru prima dată după cel de-
Al Doilea Război Mondial, a unei 
subunităţi de tancuri, la exer-
ciţiul multinaţional ROT 14-4 
Combined Resolve II, exerciţiu 
deosebit de complex în care s-au 
antrenat în comun aproximativ 
4.000 de militari din 13 ţări.

Meritele deosebite în exerci-
tarea îndatoririlor au făcut ca 
cinci militari ai batalionului să 
primească la aniversarea a jumă-
tate de secol de existenţă a unită-
ţii embleme de onoare, înmânate 
de locţiitorul comandantului Di-
viziei Infanterie „Getica“, genera-
lul de brigadă Claudiu Sava. .

„CAVALERII NEGRI“, LA CEAS ANIVERSAR  .  SEMICENTENAR

  u foto Iulia Kelt
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 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Elena Arsenie Constantinescu 
(pentru care „Viaţa liberă“ a or-
ganizat un spectacol umanitar 
„Salvezi un om, salvezi o lume!“) 
şi Diana Diaconu sunt două ab-
solvente ale Colegiului Naţional 
„Vasile Alecsandri“ care au fost 

premiate ieri, la deschiderea 
anului universitar, la Academia 
Naţională de Studii Economice. 
Ele au fost felicitate astfel de 
conducerea Academiei pentru că 
au fost admise cu cele mai mari 
medii în anul I.  Alături de ele, a 
primit diplomă de excelenţă pen-
tru instituţia pe care o conduce şi 
directorul Romeo Zamfi r. .

40 de ani de învăţătură 
şi educaţie

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Zi de mare emoţie ieri, 1 

octombrie 2018, pentru dascălii 

şi copiii Şcolii Nr. 38 „Grigore 

Moisil“ din Galaţi. 

Cu mic cu mare, însoţiţi de pă-
rinţi, mulţi dintre ei foşti elevi ai 
şcolii, şi chiar bunici, alături de 
invitaţi din partea Inspectoratu-
lui Şcolar Judeţean şi a instituţi-
ilor de cultură, elevii şcolii s-au 
strâns pentru a sărbători cei 40 
de ani neîntrerupţi de activitate. 
Toţi cei prezenţi au demonstrat că 
sloganul şcolii, "Toţi, tot timpul!“, 
nu e doar o frază fără conţinut.

Şcoala este sufl etul cartierului 
Micro 13B şi a fost recent complet 
reabilitată. Este, pentru cei care 
nu i-au afl at performanţele, locul 
unde fi inţează, sub coordonarea 
profesorului Ioan Traian Ilisan, 
cunoscutul ansamblu "Ciobăna-

şul“, care ieri ne-a încântat cu 
câteva melodii, alături de invi-
tata de onoare, şi ea fostă elevă, 
interpreta de muzică populară 
Doiniţa Fluturu. Profesorii de aici 
se mândresc şi cu performanţele 
olimpicului internaţional Mihai 
Manea, care a făcut tot aici primii 
paşi spre performanţă, potrivit 
spuselor directoarei instituţiei, 
prof. Ionela Cătălina Emandache, 
dar sunt la fel de mândri de toţi 
elevii lor care au ajuns OAMENI.

 Ceea ce impresionează însă 
aici, dincolo de performanţele 
şcolare în sine, este însă o atitu-
dine de respect şi prietenie faţă 
de şcoală, care se vede şi la elevi, 
dar şi la familiile lor. De ziua ei, 
copiii i-au urat "La mulţi ani!“ şco-
lii, pe post it-uri în culorile trico-
lorului care o înconjurau ca un 
brâu. Alte activităţi, împreună 
cu Asociaţia "Frontiera gălăţea-
nă“, OneGym şi Phoenix Galaţi, 
dar şi Europe Direct, aveau să se 

desfăşoare în restul săptămânii. 
Ieri nu au lipsit emoţiile de tot 
felul, aduceri aminte şi gânduri 
pioase pentru foştii dascăli ai şco-
lii trecuţi într-o lume mai bună, 
dar şi fl ori pentru două învăţă-
toare din primul eşalon care au 
intrat la datorie pe 1 octombrie 
1978, Maria Basarab şi Vasilica 
Prichici. În ceea ce o priveşte pe 
cea din urmă, misiunea încă nu i 
s-a încheiat, dumneaei având pe 
mână o clasă a IV-a de prichindei, 
pe care se străduieşte să-i pună 
pe drumul cel bun. Se strâng în 

jurul dumneaei, la careu, mulţi 
băieţi - 19 în clasă, în mod excep-
ţional - dar cuminţi şi respectu-
oşi, chiar dacă mai fac şi pozne. 
Se uită curioşi la mine, doamna 
le spune că i-am fost elevă, în cea 
de-a doua ei generaţie de la Şcoala 
Nr. 38, iar ochii copiilor se măresc 
şi mai tare. Anii aceia li se par atât 
de îndepărtaţi... Pentru mine, 
însă, prima zi de şcoală din 1982 
pare să fi  fost ieri, iar privirea şi 
zâmbetul doamnei, neschimba-
te. Veşnică recunoştinţă şcolii şi 
dascălilor ei! .

LA ŞCOALA NR. 38 „GRIGORE MOISIL“  .  ANIVERSARE

Copiii au încins o horă pe Copiii au încins o horă pe   uu

melodiile Doiniţei Fluturu  melodiile Doiniţei Fluturu  

foto Anca Spânufoto Anca Spânu

Galaţiul            
are 6.000 
de cupluri              
de aur

PREMII. Teatrul Naţional de Operă 

şi Operetă „Nae Leonard“ va găzdui astăzi, 

de la ora 10,00, o nouă festivitate de pre-

miere a cuplurilor care au împlinit 50 de ani 

de căsnicie. Potrivit Primăriei, sărbătoritele 

zilei vor fi  127 de cupluri „de aur“, care 

vor fi  recompensate pentru longevitate în 

căsnicie cu fl ori, diplome şi câte un cec în 

valoare de 500 de lei. Premierea seniorilor 

de aur a devenit tradiţie din 2006 încoace. 

De atunci şi până acum, nu mai puţin de 

5.961 de perechi care au împlinit semi-

centenarul căsniciei au fost premiate de 

municipalitate.  . A.M.

 BULETINE 

ROMÂNEŞTI, 

FALSIFICATE 

PENTRU BULGARI
CERCETĂRI. Alexandr 

I., în vârstă de 29 de ani, cetăţean al 

Republicii Moldova, s-a prezentat, 

la sfârşitul săptămânii trecute, 

pentru efectuarea formalităţilor 

necesare trecerii frontierei, în 

Punctul de Trecere a Frontierei 

Oancea - I.T.P.F. Iaşi. Bărbatul 

era pasager într-un autoturism 

marca Citroen, înmatriculat în 

Bulgaria. În baza analizei de risc 

pe linia migraţiei ilegale, poliţiştii de 

frontieră le-au solicitat lucrătorilor 

vamali efectuarea unui control 

amănunţit asupra persoanei, 

ocazie cu care au descoperit, într-

un buzunar al vestei cu care era 

îmbrăcat bărbatul, două cărţi de 

identitate cu însemnele autorităţilor 

române. Cu ocazia verifi cărilor 

specifi ce efectuate, oamenii legii 

au stabilit că documentele sunt 

false. Cu privire la cele constatate, 

persoana în cauză a declarat 

că a primit documentele de la o 

persoană necunoscută şi urma să 

le înmâneze unei alte persoane, 

în Bulgaria. Poliţiştii de frontieră 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunii de complicitate 

la fals material în înscrisuri ofi ciale.  

. T. Miron 

                   festivitate
                                                         Două gălăţence, premiate 
                                                         la deschiderea anului universitar

Învăţătoarea Învăţătoarea uu

Vasilica Prichici, Vasilica Prichici, 

alături de elevii alături de elevii 

dumneaeidumneaei
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 Universitatea „Dunărea de Jos“  u  Expoziţia 
aniversară „125 de ani de excelenţă în construcţii navale 
la Galaţi“, până pe 31 decembrie.
 Muzeul de Artă Vizuală    u Expoziţia „Călătorii 
imaginare“, de Valeriu Şuşnea.
 Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă    u  
Salonul de toamnă al artiştilor plastici gălăţeni.
 Muzeul de Istorie  - Lapidarium (str. Mr. Iancu  u
Fotea nr. 2 bis) Expoziţii: „Arheologie - Lapidarium“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul monetar 
românesc 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi ale 
Unirii Principatelor Române“.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u
 Expoziţia „Moştenirea bănăţeană“. Muzeul este deschis 

zilnic între orele 9,00-17,00, iar duminică şi luni este închis.
 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u
„Răsvan Angheluţă“   Expoziţiile: „Pe culmile 
Carpaţilor“, organizată în colaborare cu Muzeul 
„Grigore Antipa“, „Urmele trecutului“, „Aero Galaţi 
3“, „Antropocen“ - fotografie, „Valori patrimoniale”, 
„Cerul în mâinile tale 2“ - planetariu pentru nevăzători, 
„Descoperă singur Universul“, Expoziţia „Fosile vii - 
Crabii potcoavă“, „Tentacule şi tentacule“, „Sturionii, 
relicve ponto-caspice periclitate“. La acestea se adaugă 
Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic - Planetariu, Cinematograful 
12D. Programul de seară al Observatorului  Astronomic 
este 20,00 - 22,30 (luni, miercuri, vineri, sâmbătă).
 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele :   u miercuri - 
vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

 Biblioteca „V. A. Urechia“   u  la sediul central, 
la filiala „Costache Negri“, la Biblioteca 
Municipală pentru Copii, din Ţiglina, respectiv 
Filiala nr. 2 „Paul Păltănea“ - Biblioteca 
Municipală, din Micro 40: luni - vineri: 8,00 - 
20,00, sâmbătă - închis. Doar la sediul central, 
duminică: 8,00 - 13,00. La Filiala nr. 4 „Grigore 
Vieru“, din Gara CFR e deschis luni, miercuri 
şi vineri, de la 8,00 la 16,00, iar marţi şi joi, 
de la 12,00 la 20,00. Filiala nr. 3 „Tehnologia 
informaţiei“ este deschisă între 8,00 şi 16,00, marţi 
şi joi. În ultima vineri a fiecărei luni, nu se lucrează 
cu publicul, fiind zi sanitară.
 Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u   De 
luni până vineri, în intervalul orar 11,00 - 13,00. 
Sâmbătă şi duminică, închis.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Cea mai veche 
pisanie 
românească

istorie
Biserica din Streisângeorgiu

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

17   77

Cluj

19 66

Bucureşti

 22 1111

Galaţi

 23  1111

Constanţa

 20 1717

Braşov

19 44

Londra

20 99

Paris

 17  88

Madrid

26  1111
Roma

11 6 6 

Chişinău

19 1111

CALD. Astăzi, cerul va fi  înnorat 

în prima parte a zilei, urmând ca 

după-amiază norii să se risipească. 

Temperatura va atinge valoarea ma-

ximă de 23 de grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 11 grade Cel-

sius. Şansele de precipitaţii sunt de 

zece la sută. Vântul va sufl a slab, cu 

o viteză de până la cinci kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila 

în jurul valorii de 761 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși 

74 la sută.  .surse online

meteo 2 octombrie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:07 am

apune

 56:47 pm

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Biserica din Streisângeorgiu, judeţul Hunedoara, 
este construită sub forma unei nave dreptunghiulare, 
aproape pătrată, boltită în semicilindrul dispus axial, 
la care se racordează încăperea altarului, mai scundă 
şi mai îngustă decât naosul. În partea de apus, a fost 
adăugat un mic turn clopotniţă. Această dispunere, ca 
şi existenţa ferestrelor mici, cu arcuri semicirculare, 
atestă biserica ca fi ind ctitorită către sfârşitul secolu-
lui al XIII-lea. Un arc puternic, întărit la exterior de 
două contraforturi, separă nava de un spaţiu îngust 
dincolo de care se afl ă altarul.

 În interior, pe faţada estică a turnului clopotniţă, 
se păstrează inscripţia cea mai veche descoperită până 
în prezent: "În numele Tatălui şi al Sfântului Duh, au 
zidit jupân Cândreş şi jupâniţa Nistora şi fi ii lui aceas-
tă mănăstire sfântului marelui mucenic şi cetaş al 
lui Hristos Gheorghe şi s-a săvârşit şi s-a scris, pentru 
pomenirea şi sănătatea şi mântuirea sufl etelor lor, 
în zilele lui Jigman crai voievod al «plaiurilor» fi ind 
Ioanes şi Iacov, anul 6917 (1409) octombrie 2 zile“. 
Tabloul votiv înfăţişează familia ctitorilor: în centru, 
cneazul Cândeş şi soţia sa Nistora, iar de o parte şi de 
alta sunt zugrăviţi jupân Laţco, fratele lui Cândeş, şi 
Vlaicu, fi ul acestuia. .

BIBLIOTECI

1853  u Se naşte CIPRIAN 
PORUMBESCU (m. 1883), 
compozitor, dirijor.
1866  u Se naşte GHEORGHE POPA - 
LISEANU (m. 1945), istoric, membru 
al Academiei Române.
1872  u Se naşte CINCINAT 
PAVELESCU (m. 1934), poet.
1875 u Încetează  din viaţă 
PETRACHE POENARU 
(n. 1799), inginer, matematician, 
pedagog, unul dintre întemeietorii 
învăţământului românesc, membru 
al Academiei Române.
1895 u Se naşte WILLIAM 
ALEXANDER ABBOTT (m. 1974), 
actor american de comedie.
1897 u Se naşte MILUŢĂ 
GHEORGHIU (m. 1971), actor, 
cunoscut prin rolurile în travesti din 
comediile lui Alecsandri.
1904 u Se naşte HENRY GRAHAM 
GREENE (m. 1991), scriitor englez.
1911 u Se naşte  MIRON RADU 
PARASCHIVESCU (m. 1971), poet, 
publicist, traducător, laureat cu 
Premiul Academiei Române.
1932 u Se naşte VASILE ONUŢ (m. 
1994, la Galaţi), sculptor, pictor, 
grafician, pedagog, membru al UAP, 
primul director al Muzeului de Artă 
Contemporană din Galaţi.
1935 u Se naşte PAUL GOMA, 
prozator. Stabilit, după 1977, la 
Paris.
1939 u Se naşte DAN SPĂTARU 
(m. 2004), interpret de muzică 
uşoară.
1944 u Încetează din viaţă [asasinat 
de legionari în Lagărul de la 
Auschwitz] BENJAMIN FUNDOIANU 
(n. 1898), poet. S-a manifestat şi ca 
eseist, critic, scenarist, publicist.
1978 u Încetează din viaţă ŞTEFAN 
ODOBLEJA (n. 1902), medic, 
membru, post-mortem, al Academiei 
Române.
1985 u Încetează din viaţă ROCK 
HUDSON (n. 1925), actor american, 
laureat cu patru premii Globul de 
Aur.
2011 u Se desfăşoară la Galaţi 
(2-9 octombrie) ediţia a XXIII-a  a 
Festivalului Naţional de Comedie. V.G.

www.viata-libera.ro

loto 5/40
5 8 14 6 31 17

super noroc 716309

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 35.496,80 59.403,60

II (5/6) REPORT 17.748,40 29.701,80

III (4/6) 69 257,22 -

Fond total de castiguri: 106.853,80 

joker

plus noroc 170669

40 32 41 2 38 3

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 133.138,19 3.359.099,09

II (5/5) REPORT 28.786,63 100.677,75

III (4/5+J) REPORT 28.786,63 28.786,63

IV (4/5) 28 514,04 -

V (3/5+J) 54 333,17 -

VI (3/5) 873 53,58 -

VII (2/5+J) 683 31,61 -

VIII (1/5+J) 4.460 15,32 -

Fond total de castiguri: 3.657.684,93 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
3 5 41 44 38 32

noroc 1003 502

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 473.524,99 7.712.640,22

II (5/6) 3 52.613,88 -

III (4/6) 387 407,85 -

IV (3/6) 7.864 30,00 -

Fond total de castiguri: 8.264.243,54 

30 SEPTEMBRIE 2018

30 SEPTEMBRIE 2018

30 SEPTEMBRIE 2018

EXPOZIŢII
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă recomandăm să nu vă 

ambiţionaţi să rezolvaţi singur 

toate problemele.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să resimţiţi o stare 

de oboseală și să aveţi difi cultăţi 

de concentrare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Sunt șanse să obţineţi benefi cii 

materiale importante cu prilejul 

unei călătorii în scop profesional.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este posibil să fi ţi nervos din 

cauza unei probleme profesionale.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Se pare că vă simţiţi în formă și 

plin de energie, iar agitaţia din 

jur nu reușește să vă afecteze.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este posibil să fi ţi indispus din 

cauza unei probleme fi nanciare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Nu este momentul să provocaţi 

discuţii în contradictoriu.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Se întrevede o zi destul de încărcată, 

cu multe probleme de rezolvat.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă sfătuim să nu vă lăsaţi 

enervat de lucruri mărunte.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Vă recomandăm să vă menajaţi 

sănătatea și să evitaţi eforturile 

intense.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este posibil să vă pregătiţi 

pentru o călătorie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ar fi  bine să evitaţi întâlnirile 

cu prietenii, chiar dacă sunt 

planifi cate de mai mult timp. 

horoscop
2 octombrie

fi lmul zilei
MARŢI, 2 OCTOMBRIE 

BĂRBAŢI DE ONOARE
PRO CINEMA. ora 20:30, (Dramă, SUA, 2000)

Cu: Robert De Niro, Cuba Gooding Jr.  u „Bărbaţi de onoare“ este inspirat din 
viaţa lui Carl Brashear, primul american de culoare căruia i s-a acordat titlul de 
instructor şef de scufundări în Marina americană. Născut în anul 1931, în Sonora, 
statul Kentucky, Carl era fiu de fermier. S-a înrolat în Marină la vârstă de 17 ani şi 
s-a decis să devină scufundător, performanţă nereuşită până atunci de un militar 
american de culoare. 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Perfect imperfect

12:00 Aici, acum

13:00 Aici, acum

13:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:05 Întrebări şi răspunderi

18:00 Apocalypse: World War I

Canada, SUA, Franta, 
Belgia, Documentar, Istoric

19:00 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Vremea barbarilor

SUA, Acţiune, Dramă
23:00 Iubiri celebre

23:30 Iubiri celebre

00:00 Telejurnal

00:30 #Creativ

01:00 Apocalypse:                         

World War I (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Nu te pune cu Zohan

SUA, Acţiune, Comedie
00:00 Ştirile Pro Tv

cu Cristian Leonte 
şi Amalia Enache

00:30 Lunetistul american (R)

SUA, Acţiune, Biografic, 
Război

03:00 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister, Thriller

04:00 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie
05:00 Ce spun românii (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:00 Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

cu Simona Gherghe            
şi Alex Velea

19:00 Observator

cu Andreea Berecleanu
20:00 X Factor

23:00 Xtra Night Show

01:00 Eroii

SUA, Dramă, SF
02:00 Prietenii de la 11 (R)

03:30 Acces direct (R)

07:15 Teleshopping

08:00 Pastila de râs

08:30 Teleshopping

09:00 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

cu Andreea Mantea
15:00 Teo Show

17:00 FanArena

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
23:00 Cash Taxi

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:15  Mireasa din Istanbul (R)

Turcia, Romantic
03:30 Teo Show (R)

05:15 Pastila de râs (R)

05:45 Teleshopping (R)

06:00 Jurnalul unui puşti 2: 

Rodrick e cel mai tare

07:40 Un profi l pentru doi

09:20 Coco

11:05 Oameni mari                           

şi fără minte

12:50 Familia Monstrulescu

14:20 Omul-Păianjen:    

Întoarcerea acasă

16:30 Jucătorii - IV, Ep. 8

17:05 Nu-i totul alb sau negru - 

III, Ep. 8

17:40 Ştirile săptămânii                         

cu John Oliver - V,                 

Ep. 23

18:15 Verişoara mea Rachel

20:00 Bâlciul deşertăciunilor -  

Ep. 5 

20:50 Eu sunt Heather - Ep. 4

21:35 Castle Rock - Ep. 6

22:20 Valerian şi oraşul                          

celor o mie de planete

00:35 Vincent                                    

şi sfârşitul lumii

02:35 Dispărută fără urmă

04:30 Damilola,                                  

băiatul nostru iubit

07:00 Regatul Sălbatic

07:30 Chef de vedete (R)

08:30 Câştigă România! (R)

09:30 Cele şase surori (R)

10:30 Toamna amintirilor (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Doar să gustaţi

15:30 Chef de vedete

16:30 Cele şase surori

17:30 Toamna amintirilor

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Câştigă România!

21:10  Dan şi viaţa reală

SUA, Comedie, Dramă
22:55 5 minute de istorie cu 

Adrian Cioroianu

23:10 Caracatiţa

Italia, Crimă, Dramă
00:15 Păcatul şi ruşinea

Italia, Dramă
02:00 Revizie tehnica

05:55 Imnul României

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 2 octombrie

remember
Max Bruch (1838-1920)

Compozitorul şi dirijorul ger-
man Max Bruch s-a născut, pe 6 ia-
nuarie 1838, la Koln. A luat primele 
lecţii de muzică de la mama sa, apoi 
a studiat la Bonn, Koln şi Leipzig.

La 14 ianuarie 1858, a fost pre-
zentată la Koln prima sa lucrare li-
rică, opera într-un act „Scherz List 
und Rache“. Libretul a fost scris 
de Ludwig Bischoff, după Johann 
Wolfgang Goethe. În 1863, opera 
„Die Lorelei“ - cel mai cunoscut 
poem al lui Henrich Heine - a fost 
jucată la Munchen. În 1872, opera 
„Hermione“ a fost montată la Berlin. 
Bruch a mai compus trei simfonii, 

muzică de cameră, lucrări corale şi 
oratorii, muzică pentru spectacole 
de teatru. Cele mai cunoscute publi-
cului sunt: „Fantezia scoţiană pen-
tru vioară şi orchestră“, „Concertul 
nr. 1 pentru vioară şi orchestră în 
sol major“ şi „Kol Nidrei“ - o piesă 
pentru violoncel şi orchestră. Max 
Bruch a ocupat succesiv posturile 
de dirijor de orchestră şi dirijor de 
cor la Mannheim, Koblenz, Berlin, 
Liverpool şi Breslau. Din 1892 până 
în 1910 a fost profesor de compozi-
ţie la Conservatorul din Berlin.

S-a stins din viaţă la 2 octombrie 
1920. . V.G.
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Cavaleri 
de onoare 
tomnatici pentru 
mire veteran

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Disconfort

ORIZONTAL: 1) Se impune câteodată…la limită. 2) Asta nu u

ne foloseşte la nimic - Pregătirea tablei...de scris. 3) Vin din 

negura vremii. 4) Afl ate la cuţite! – Mic depozit de vase…cu 

apă - La marginea terenului…la antrenament! 5) Simboluri ale 

credincioşilor anglicani de peste ocean - Scurt comunicat într-o 

anumită problemă. 6) Bat la porţi străine. 7) Participă la o ciocnire 

din care ies scântei (pl.) - Valoarea unui judoka. 8) Formulă de 

echipă în exprimare curentă - Condamnate…fără  judecată. 9) De 

dat sfaturi,e bun… 10) Pricepuţi să bage fi tile în tot ce fac.

VERTICAL: 1) O femeie necăjită -  Luate în silă! 2) Ca bădiţa, om mai u

rar - Ofertă din partea casei înainte de a servi masa. 3) Porţie mică de 

băutură – Boala celor mici. 4) Îndreaptă greşelile…ca la carte – Pătura 

de sus! 5) Îşi varsă focul la o confruntare – Merge…cu pasul măsurat pe 

uliţă. 6) Nu se mai aude aproape nimic de el (3 cuv.). 7) O insectă…ca din 

basme - Găsit cu greu. 8) Parte a unui apel telefonic – Trestie…de baltă. 

9) De dat sfaturi,e bun… 10) A fi  de ajutor în cazul căderii de la putere.

Dicţionar: ACNA. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Un careu...o cugetare “ de ieri:
Orizontal: u

CESEMENILA, SCHILODIT, ECU, SETERI, TALPICE, IN, EMERIT, ACE, 
NORI, OSCAR, AT, STRAI, E, RAITA, SCUT, T, TORSIUNE, ABALIGELUC.

sudoku

Dezlegarea jocului „Flori și iar fl ori “ de ieri:
Orizontal: u

T, L, N, RACITOR, URLETE, C, ARII, AG, RAMA, ZAR, I, TA, PACALI, TARTAN, MI, RIO, TI, 
NR, MA, INERTIE, TS, EMIRAT, LOTO, ASI, U, RASI, IBIS.

integramă 
În vreme de toamnă

Poartă 
acte (pl.)

Actul de 
căsătorie

...

...

Bucată 
literară

Sunt 
în stare!

O plasă 
de pește

Case 
de bani

Intratul 
în sânge

Făcută 
pe ascuns

Luate 
în discuţie

Tăiatul 
din holdă

Se opun 
la vedere

Centru 
de carne

Durat cu 
dușmănie!

Trec pe 
extreme!

Ceva 
deosebit

Ulcica 
de pământ

Îndestulare

Singură!

Strânsă 
ghem

Grup 
de actori

Sudate 
la șură!

În 
desfășurare 
la cinema

Cafea 
solubilă

Lumea 
în cap!

Dau bine 
în scris

Sărită 
la cap!

Uscată 
la duș!

Nuanţă

Emoţie 
în premieră

...

Ieșit 
din spital!

Trasul 
la geam

Trasul 
cu tunul

Carte!

Raci!

Un braţ 
cu beţe!

Odată!

Unici!

Neras 
în fond!

Singuri!

2 6 5

7 9 1

3 2

2 9 5 7

4 7 6

1 3

1 6

5 4 1

4 7 3

1 5 8 7

2 6 1

7 9

9 8 4

4 7

9 3

2 3 8

9 1 7

1 4 2
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4 2 9 8 7 1 6 5 3

1 3 7 6 2 5 8 9 4

6 5 8 3 9 4 1 7 2

5 9 3 4 6 2 7 8 1

2 4 6 7 1 8 9 3 5

8 7 1 5 3 9 4 2 6

3 1 2 9 8 6 5 4 7

7 8 5 1 4 3 2 6 9

9 6 4 2 5 7 3 1 8

5 8 2 7 3 1 6 4 9

3 6 1 4 2 9 5 8 7

4 7 9 5 6 8 3 1 2

6 4 8 2 7 5 9 3 1

1 9 5 8 4 3 7 2 6

2 3 7 1 9 6 4 5 8

7 2 3 9 1 4 8 6 5

8 1 4 6 5 7 2 9 3

9 5 6 3 8 2 1 7 4

glume
VASILE GHICA 

1
- De ce ai vărsat vinul?
- Am vrut să-l răstorn eu, 
înainte de a face-o el cu mine. 2

- Cât timp trăiesc boii?
- Nu ştiu, dar de ce întrebi? Te 
simţi rău? 

u În aşteptarea primului 
11. „Prima nevastă e darul 
lui Dumnezeu, a doua e mila 
Domnului, a treia se numeşte 
blestem“, perora Gigi Becali, naş 
la două dintre cununiile lui Cristi 
Borcea. Uite că „de două ori fi nul“ 
n-a ţinut seama şi s-a cununat a 
treia oară, cu popă şi lăutari, cu 
Valentina Pelinel, cu care are o 
relaţie de un cincinal, un băieţel 
născut şi doi gemeni pe drum. 
În total, nouă copii, deci mai are 
până aliniază primul 11!

„Borcea concurează nunta 
regală!“, „Alina, rochie de mireasă 
gravidă“, „Borcea a făcut repetiţii 
cu ospătarii“, „Botezul Danei 
Grecu“, mitralia România Tv, în 
timp ce difuza imagini de la nunta 
nepotului Regelui Mihai.

S-o luăm pe rând: Dana Grecu 
şi-a creştinat copilul, nu pe ea 
însăşi. Nu m-am prins dacă rochia 
de mireasă a Alinei era gravidă sau 
purtătoarea ei şi nici de ce-a făcut 
Borcea repetiţii cu ospătarii. Cert 
este că n-a concurat pe nimeni! Şi 
chiar dacă evenimentul a strălucit 
prin discreţie, nu am putut trece 
cu vederea peste cavalerii de 
onoare cam trecuţi ai mirelui: 
Victor Piţurcă, Giovani Becali, Gigi 
Neţoiu şi Nicuşor Stan. „Dosarul 
Transferurilor“ ştie de ce. Noroc de 
alaiul de domnişoare de onoare, 
roşu ca focu’, al miresei! .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Chiftele 
de dovlecei

INGREDIENTE.  3 dovlecei, un că-

ţel usturoi, 2 ouă, 150 g făină, 1/2 legătură mărar, 

sare, piper, ulei pentru prăjit.

PREPARARE.  Dovleceii curăţaţi, 

trecuţi prin răzătoare și presăraţi cu sare se lasă 

20 minute într-o strecurătoare. Apoi, se presea-

ză, se adaugă ouăle, mărarul, usturoiul, făina, 

sarea și piperul. Se amestecă bine și se mai 

adaugă făină, dacă amestecul e prea lichid. Se 

încinge uleiul și se iau cu lingura mici cantităţi 

de compoziţie, care se pun în tigaie. Se scot pe 

șervete de hârtie. Servește chiftelele de dovlecei 

reci, cu iaurt sau garnitură la o friptură. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Din vechi 
timpuri

Timpul 
din 

Canada!
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PESTE 1.000         

DE LOCURI 

ÎN PLUS LA 

REZIDENŢIAT
MEDICINĂ. Cifra de 

şcolarizare la Rezidenţiat a fost 

majorată de la 5.000 la 5.415 locuri 

şi posturi, în condiţiile în care, anul 

trecut, a fost de 4.000 de locuri şi 

posturi. > pag. 08

CARE SUNT 

EFECTELE 

JURIDICE ALE 

CONCUBINAJULUI
UTIL. Concubinajul este 

convieţuirea de fapt dintre un 

bărbat şi o femeie, pe o perioadă 

îndelungată, iar Codul civil 

reglementează anumite efecte juridice 

ale acestuia. > pag. 06

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  1-6 oct 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

39 marţi

1 - 6 oct 2018
39

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Prima instituție de învățământ 
superior gălățeană lua fi ință în 
1948: Facultatea de Îmbunătățiri 
Funciare. În 1951, apărea Institu-
tul Mecano-Naval, căruia îi erau 
alipite în 1953 Institutul de Pisci-
cultură, adus de la Constanța, și 
Institutul de Industrii Alimentare, 
transferat de la București în 1955.

„Învățământul gălățean a fost, 
cu alte cuvinte, exclusiv tehnic, 
dar, în 1959, i s-a adăugat Institu-
tul Pedagogic de 3 ani. S-au pus 
astfel bazele universității publice, 
în forma în care a supraviețuit ea, 
de-a lungul perioadei comuniste, 
cu toate valurile prin care a trecut. 
Cei mai mulți dintre profesorii 
universitari gălățeni, care au asis-
tat la devenirea a sute de studenți, 
sunt absolvenții Institutului Me-
cano-Naval, respectiv ai celui de 
Industrii Alimentare. De altfel, 
facultățile care nu au fost nicioda-
tă desfi ințate de către Ceaușescu 
au fost cele tehnice și cea de Chi-
mie Alimentară, cum i se spunea 
pe vremea aceea“, susține Nicoleta 

Crînganu, în „Tradiții universita-
re gălățene“.

Unicitatea mediului universi-
tar gălățean era dată, în perioada 
comunistă, de facultățile de Nave 
și Chimie Alimentară.

În imagine, Radu Oprea, doc-
tor în economie, desemnat prin-
tre cei mai buni studenți străini 
ai Universității Pepperdine din Ca-
lifornia, președintele fi lialei Sud-
Est a Patronatului Tinerilor Între-
prinzători, stă pe treptele fostei 
facultăți de Chimie Alimentară. 
Citește din „Combaterea imperia-
lismului și dacă omul se derivă din 
momiță“, de Paul Janet, tradusă de 
G. Erbigeanu și publicată în 1884, 
la Iași. . Cezar Amariei

„România pe hârtie în 100 de chi-
puri“ este un proiect privat dedicat 
Centenarului, realizat de Institutul 
Cultural „Ars Rediviva“ (ICAR) şi 
Asociaţia „Danube Media Center“, a 
jurnaliştilor de la „Viaţa liberă“.Pro-
iectul se va finaliza cu o expoziţie care 
va cuprinde toate cele 100 de comori 
prezentate.

u 100 de comori pe hârtie, în 100 de locaţii 

importante ale Galaţiului, timp de 100 de zile

Unicitatea 
învăţământului 
universitar gălăţean

„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ . CENTENAR
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